
 
 

 

 
  

  اسفند 23 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

         طراحان   
  نام طراحان  نام درس

  )2(و نگارش   فارسي
  -                   سيدمحمدعلي مرتضـوي   -    بيلي          سميه قان  -    نژاد                سادات طباطبايي       عارفه  -            مريم شميراني  -    مقدم               ابراهيم رضايي  -          سعيد جعفري  -          محسن اصغري

      نيا            اعظم نوري
  خالد مشيرپناهي -بهزاد جهانبخش  -   بين           محمد جهان  -     جعفري      سعيد  )2(عربي زبان قرآن 

  كبير مرتضي محسني - فرهنگيان مجيد - بقا محمد رضايي - محمد بختياري - آقاصالحمحمد   )2(دين و زندگي 
     فر             شهاب مهران  -           محدثه مرآتي  -    نژاد             ساسان عزيزي  -  لي           اميد خوجم  -   پور           سپهر برومند  )2(زبان انگليسي 

   )1( حسابان
  -                  محمـدطاهر شـعاعي    -                  اميرهوشـنگ خمسـه    -           حامد چوقادي  -             علي بهرمندپور  -    جويا             ميثم بهرامي  -              اميرحسين افشار  -               دمصطفي ابراهيمي   محم

  -                 مهـدي ملارمضـاني    -     پـور             محمد مصطفي  -              محمدجواد محسني  -            معصومه گرايي  -        علي كردي  -             فرشاد فرامرزي  -          سجاد عظمتي  -          علي شهرابي
             بخش نيكنام     جهان  -             محمد ميراحمدي  -             مهرداد ملوندي

  ) 2(هندسه 
  -     نظـم          مشـتاق         رحـيم   -             فرشاد فرامرزي  -     آبادي         علي فتح  -              محمدطاهر شعاعي  -              احسان خيراللهي  -   صحت              معصومه اكبري  -                 اميرحسين ابومحبوب

     پور            محمد مصطفي
  رزيفرشاد فرام -پور ندا صالح -احسان خيراللهي -اميرهوشنگ خمسه -علي ارجمند -اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  ) 2(فيزيك 
 -غلامرضا محبي - مصطفي كياني -زاهدي سپهر قاضي  -زاده بابك قاضي - زاده محمدرضا شيرواني -پيمان محمدعلي راست -معصومه افضلي

 سيدعلي ميرنوري
  )2(شيمي 

  -      زواره             ل عابـديني      رسـو   -                          منصـور سـليماني ملكـان     -       كوكنده           حسن رحمتي  -         عليمحمدي           موسي خياط  -     نژاد            ايمان حسين  -           پناه حاتمي      جهان
        زواره               محمد عظيميان

    

                            مسئولين درس و ويراستاران   ،         گزينشگران                                          

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 الناز معتمدي حسن وسكري  -الهام محمدي نيا اعظم نوري نيا اعظم نوري  )2( و نگارش فارسي

 ليلا ايزدي  مريم آقاياري -درويشعلي ابراهيمي ميلاد نقشي ميلاد نقشي  )2(عربي زبان قرآن 

  محدثه پرهيزكار   سكينه گلشني -بقا محمد رضايي  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2(دين و زندگي 
  پيشه فاطمه فلاحت رجايي شهريار  -فريبا توكلي -الهه آژينا محدثه مرآتي محدثه مرآتي  )2(زبان انگليسي 

  حسين اسدزاده   مسعود درويشي - خانلو حميدرضا رحيم -مهرداد ملوندي  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 

  فرزانه خاكپاش  مسعود درويشي -سينا محمدپور - پور ندا صالح  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2(هندسه 

  فرزانه خاكپاش  مهرداد ملوندي -مسعود درويشي - پور ندا صالح  اميرحسين ابومحبوب  محبوباميرحسين ابو  آمار و احتمال

  آتنه اسفندياري    مقدم يوسفي منصوره - الهه مرزوق - بابك اسلامي  معصومه افضلي  معصومه افضلي  ) 2(فيزيك 

  تيريحانه برا  مهلا تابش نيا -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي
    

                  گروه فني و توليد                                                                            
  حسن رهنما  مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( مبينا عبيري  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  نسب فاطمه رسولي: مدير گروه

   ريحانه براتي : دفترچه مسئول
   زاده االله فرزانه فتح  آرايي نگاري و صفحه حروف

  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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   3:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2( و نگارش فارسي    
 

  )سعيد جعفري(   » 4 «   ة    گزين - 1
          هـا بـه                        و در سـاير گزينـه    »         يك به يك «         به معناي   »  4 «             در بيت گزينة   »      يكايك «

    .    است  »       ناگهان «      معناي 
   )103 صفحة - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )نيا اعظم نوري(   » 3 «   ة    گزين - 2
      نده           مبارك، فرخ  :      خجسته

  )تركيبي - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(   » 4 «   ة    گزين -3
   :        هاي ديگر             تشريح گزينه

        آزاري     كم  :  » 1 «      گزينة 
       هلالي   :  » 2 «      گزينة 
        خواست   :  » 3 «      گزينة 

  )تركيبي - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   » 3 «   ة    گزين - 4
                     شكل صحيح واژگـان در    .    اند                           همة واژگان صحيح نوشته شده  »  3 «             در بيت گزينة 

                   فرض، سامري، خاري   :                ها عبارت است از            ساير گزينه
  )89و  88هاي  صفحه - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   » 2 «   ة    گزين - 5
    .                       تشبيه به كار نرفته است  »  2 «             در بيت گزينة 

    :   ها                     تشبيه در ساير گزينه
              آيينة ادراك   /        دود آه   :  » 1 «      گزينة 
           تخم نيكي   :  » 3 «      گزينة 
      گون          خاك لعل  :  » 4 «      گزينة 

  )103صفحة  - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )محسن اصغري(   » 3 «   ة  ين  گز - 6
       بيـات   ا   در   »            سـفر شـدن           آمـادة  «       يعنـي    »                      رگ سفر بر باره بسـتن  ب «             مفهوم كناية

             و در گزينـة    »                پا در ركاب بودن «   ؛ » 2 «        ، گزينة  »             برگ سفر ساختن «   ؛ » 1 «      گزينة 
                تـاج بـر سـر     «           ؛ كنايـة  » 3 «                 در بيـت گزينـة     .        شده است      تكرار   »         بار بستن «   ؛ » 4 «

             بـه معنـاي     »  َ                    لـَم بـر دوش گـرفتن     ع «  و   »                 پادشـاهي كـردن   «           به معنـاي    »      نهادن
    .    است  »                               فرماندهي سپاه را به عهده گرفتن «

      مـرد    -     گـري                     پادشاهي يا سـپاهي   -                  در هر مقام كه هستي  :  » 3 «      گزينة          معني بيت 
    .        عمل باش

  )88صفحة  - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

  )مقدم ابراهيم رضايي(   » 3 «   ة    گزين -7
    »     كشتن «        مجاز از   »    خون «  :     مجاز

    :   گر      هاي دي             تشريح گزينه
                                                          تاريك شدن دل با باز شدن ديده، از روزن تاريك شـدن خانـه    :      تناقض  :  » 1 «      گزينة 
       ديده    ←           وجود، روزن    ←        دل، شهر    ←     خانه   :   ها         استعاره
               نقش پا به گل   :      تشبيه  /         بوي وصل   :      آميزي    حس  :  » 2 «      گزينة 
                  پيكـان غمخـواري     -        دل آهـن   :        تشـخيص   /                   نـرم شـدن آهـن      :  ق    اغرا  :  » 4 «      گزينة 

    .    كند    مي
  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   » 1 «   ة    گزين -8

                              در معنـاي حقيقـي بـه كـار         «ه»   و   »      الـف  «         در بيـت    »     دهان «  و   »    جام «    هاي       واژه
    .    اند      رفته
    »             پيشبند چرمين «        مجاز از   »    چرم «  :  » ب «    بيت 
    »  ن  سخ «        مجاز از   »    حرف «  :  » ج «    بيت 
    »    جام «        مجاز از   »   مي «  :  » د «    بيت 

  )107صفحة  - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )بيلي سميه قان(   » 4 «   ة    گزين - 9
           اسـت و در    »               مـردم بـازار   «  و   »           بازاريـان  «        مجاز از   »         بازارگاه «  ؛  » 4 «             در بيت گزينة 

    .        را دارد  »    زار  با «                       ها معني حقيقي خود يعني             ديگر گزينه
  )107صفحة  - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )بيلي سميه قان(   » 4 «   ة    گزين - 10

                     ساز است و معناي شرطي                 حرف ربط وابسته  »    اگر «     مخفف   »   گر «  ؛  » 4 «         در گزينة 
    .                به كار رفته است  »   يا «           ها به معني                          دارد، اما در بقية گزينه

  )106صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(رسي فا(
----------------------------------------------     

  )مقدم ابراهيم رضايي(   » 3 «   ة    گزين -11
                                                           با از دست دادن معني پيشين و پذيرفتن معناي جديد، بـه دوران    »     كثيف «     واژة 

                           هم معنـاي قـديم را حفـظ      »                  يخچال، سپر و ركاب «    هاي           اما واژه  .             بعد منتقل شد
    .                         و هم معناي جديد پذيرفتند   ه  رد ك

  )106صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )مقدم م رضاييابراهي(   » 4 «   ة    گزين - 12
    :               جمله وجود دارد    شش            اين گزينه،       در بيت 

        نيست                     به حسن تو نگاري هست              گر تو پنداري
        نيست     هست   ي ر             مرا بي تو قرا           تو پنداري    ور

    :         هاي ديگر             تشريح گزينه
    /                    از ما سلام بر خوان        ِ    ِ      اي جانِ جانِ جانان  :  » 1 «      گزينة 

    )     جمله   4 (          امان است           عشق تو بي                  رحم آر بر ضعيفان
   ]است[ و زمان شريف ]است[ و باده لطيف ]است[           ساقي ظريف  :  » 2 «      گزينة 

  )جمله 5( وش است دلدار مهو  ]است[ مجلس چو چرخ روشن
  /  كه از ذوق دم زند دل را مجال نيست: »3«گزينة 

  ) جمله 5( مبارك است خداياكه  كند جان سجده مي
  )90صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

ww
w.
ka
no
on
.ir



 

  
  

  

   4:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )محسن اصغري(   » 2 «   ة    گزين - 13

                                                             صفت لياقت است كه به عنوان وابسـتة پسـين بـه كـار نرفتـه        »        آموختني «     واژة 

   )              نقش مسندي دارد (    است 

    :         هاي ديگر             تشريح گزينه

     )    هسته  :    رنگ (                        صفت نسبي و وابستة پسين  :        عاشقانه  :  » 1 «      گزينة 

                         صفت نسبي و وابستة پسين   :      سيمين  :  » 3 «      گزينة 

    )     هسته   :   راز (            وابستة پسين             صفت لياقت و   :      گفتني  :  » 4 «      گزينة 

  )95صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )د جعفريسعي(   » 1 «   ة    گزين - 14

               گسار، كردگار           بويا، مي  :          هاي فاعلي     صفت

    :         هاي ديگر       گزينه             هاي فاعلي در      صفت

               پويان، تابان   :  » 2 «      گزينة 

               افتان، خيزان   :  » 3 «      گزينة 

               ستمگر، دادگر   :  » 4 «      گزينة 

  )94صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   » 3 «   ة    گزين -15

                        چه تلاش كني و به خاطر آن       چنان  :  » 3 «                                مفهوم كلي بيت صورت سؤال و گزينة 

   .                                                             دچار سختي شوي، مشكلي نيست، زيرا پس از آن به موفقيت خواهي رسيد

   :        هاي ديگر             تشريح گزينه

      .            را تحمل كني   ها           ها و رنج                                    اگر مرد ميدان هستي، بايد تمام سختي  :  » 1 «      گزينة 

  ت                     جا بخت و اقبال، فضيل             د كه در اين                 توان به مقصود رسي           ا رنج نمي ب  :  » 2 «      گزينة 

   .                                       و برتري دارد نه زور بازو و توانايي جسمي

                          خاطر مشو زيرا كه تو مانند                                      اگر در راه او دچار مشكل شوي، رنجيده  :  » 4 «      گزينة 

     .)                    بودن پيروزي تو نبود              قرار بر حتمي   . (                                فريدون پرچم پيروزي به دست نداشتي

  )107صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 4 «   ة    گزين - 16

    .                                  انجام كار سخت و از روي احترام است  »  4 «                             پيام برداشت شده از بيت گزينة 

  )89و  88هاي  صفحه - مفهوم - )2(فارسي (

  )مريم شميراني(   » 2 «   ة    گزين -17
                                    كه انكاركنندگان تو وجود تو را نفـي         با آن                               شاعر در صورت سؤال معتقد است كه 

    نيز   »  2 «         در گزينة   .                            هايي از حضور تو در خود دارد                         كنند ولي اين جهان نشانه    مي
        جوي شير       اي از                           ان قيامت، صبح روشن نمونه                      گويد در چشم انكاركنندگ         شاعر مي

    .                             توانند به انكار بهشت برخيزند                    در بهشت است پس نمي
    :         هاي ديگر             تشريح گزينه

    .                        ييد و نفي ديگران نداريم           توجهي به تأ  :  » 1 «     زينة  گ
    .                          بايد سخن پيغمبر را پذيرفت  :  » 3 «      گزينة 
                                          تو بـراي انكاركننـدگان در حكـم معجـزه        ،                      در اين دورة پايان جهان  :  » 4 «      گزينة 
    .     هستي

  )97صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )شميرانيمريم (   » 4 «   ة    گزين - 18
     ) /               مـادر فريـدون   (        فرانـك     ←     مـن      ) /                    فرزند فرانك و آبتين (       فريدون    ←   تو 

          آبتين    ←     بابت 
  )101مشابه مفهوم صفحة  - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 3 «   ة    گزين -19
  و                                  پيام مشـترك بيـت صـورت سـؤال       »   ها                               برعكس شدن امور و دگرگوني ارزش «

            اي از قـرص                             در مقابـل جـاهلان سـفره     :  » 3 «      گزينة          معني بيت   .    است  »  3 «      گزينة 
    .    رسد                               اي سبوس گندم به دانشمندان نمي                       گذارند در حالي كه ذره          آفتاب مي

    :         هاي ديگر             تشريح گزينه
    .    شود    مي     ارزش     بي   ،                                        كالاي من هنر بسيار است و هر چه بسيار باشد  :  » 1 «      گزينة 
    .         رسي نيست         ت و فرياد                اوضاع نامساعد اس  :  » 2 «       گزينة

    .                           حاصل اقبال ما به ثمر نرسيد  :  » 4 «      گزينة 
  )103صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 2 «   ة    گزين - 20
                                    ها و مقام يافتن جاهلان و خواري علم و                                فضاي حكومتي ضحاك دگرگوني ارزش

        نادانان   :     گويد               دور است كه مي  »  2 «               از مفهوم گزينة                          هنر بوده است كه اين معني 
    .                                                  چو ديو بر خاك بمانند و خردآموزان به مقام بالا رسند

    :         هاي ديگر             تشريح گزينه
                     زهـر كشـنده و بـه       ،                   ارزش و به جاي شـكر         سنگ بي   ،           به جاي گوهر  :  » 1 «      گزينة 

    .              زغن نشسته است   ،                زاغ و به جاي كبك   ،        جاي بلبل
                                    ارزش را به مقام رسانده و عيب و عار،               هاي پست و بي               روزگار، انسان  :  » 3 «      گزينة 

    .    شود              هنر شمرده مي
    .     رسند                          شوند و نادانان به كام مي                  دانايان ناكام مي  :  » 4 «      گزينة 

  )103مشابه مفهوم صفحة  - )2(فارسي (
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   5:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(عربي زبان قرآن 
 

  )خالد مشيرپناهي(   » 1 «   ة    گزين   - 21
  ّ    حتـّي   «  /                       د، شـكيبايي بورزيـد              صـبر كني ـ     ):         فعل امـر  (  »    ِ   اصبِروا «  /         پس، لذا    : » ف «

         بهتـرين     : »  ُ           يرُ الحـاكمين  خ «  /      و او    : »    و هو «  /            داوري كند  )   كه     اين      براي (   تا    : » م   يحك
         داوران 

   )ترجمه(
----------------------------------------------     

  )بهزاد جهانبخش(   » 4 «   ة    گزين - 22
  /                 انداختـه شـود       خير          بـه تـأ     : »       َ   أن يؤجـلَ  «  /                    استاد موافقت كـرد     : »    َ       ُ وافقَ الاستاذُ «
                              در اينجا نائب فاعل اسـت نـه    (       امتحان    : »       ُ الامتحانُ «  /          برايشان   ،  ها         براي آن   : »   لهم «

                   به مدت يك هفته    : »        ٍ        لمدة أسبوعٍ واحد «  /    )     مفعول
   )ترجمه(

----------------------------------------------     
  )بهزداد جهانبخش(   » 3 «   ة    گزين - 23

    .      ح است   صحي  )      شنيدي (   »    سمعت «  :  » 1 «         در گزينة 
     .)                    سخن خدا را عوض كنند (              فعل معلوم است    »      يبدلوا «  :  » 2 «         در گزينة 
  )       آنچـه  (                                          حرف نفي است كه بر سر فعل مضارع آمده است و    »  ما «  :  » 4 «         در گزينة 

      خـدا   (      اسـت    )                  تـا قـرار دهـد    (             بـه معنـاي     »        ليجعـل  «     چنين     هم   ؛   شود           ترجمه نمي
       ...)       خواهد      نمي

  )ترجمه(
----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(   » 2 «   ة    گزين - 24
                   آمده اسـت، بايـد      »  أن «                        فعل مضارع است و چون بعد    »       أن يعمل «  »  2 «         در گزينة 
                                شتباه بـه صـورت اسـم ترجمـه                      ترجمه شود كه به ا  »              مضارع التزامي «        به صورت 
     كـه                                         هر كس خودش را عـادت دهـد بـه ايـن     «  :      عبارت            ترجمة صحيح   .       شده است

      »    ...          نجام دهد،                كارهاي نيك را ا
  )ترجمه(

----------------------------------------------     
  )بهزاد جهانبخش(   » 2 «   ة    گزين -25
  /     ً   أبـداً    :  »      هرگـز  «  /      ِ َّ البِرَّ  :  »    نيكي «  /    َ      َ لنَ ينالَ  :  »               دست نخواهد يافت «  /      أحد  :  »   كسي «
             تـا انفـاق    «  /           يحـب   :  »           دوسـت دارد  «  /          لنفسـه   :  »    خودش      براي «  /      مما  :  »       از آنچه «

        َ ينفقَ    َّ حتَّي  :  »   كند
  )تعريب(

----------------------------------------------     
  )خالد مشيرپناهي(   » 3 «   ة    گزين - 26

  »                ترسي، سخن نگـو                               در مورد آنچه كه از تكذيبش مي «  :                     ترجمة عبارت داده شده
                                  اين اسـت كـه انسـان در زنـدگي       »  3 «                                    مفهوم عبارت و بيت داده شده در گزينة 

                                              دهد صحت نداشته باشد، بر زبان نياورد و تا نسبت       ل مي                    خود حرفي را كه احتما
    .                                 د، نبايد آن را پيش كسي بازگو كند و                به چيزي مطمئن نش

  )مفهوم(

  )سعيد جعفري(   » 2 «   ة    گزين -27
    )      دشمني (       عداوة   ≠  )      دوستي (    ّ خلّة

    :   ها                  تشريح ديگر گزينه
    ))    شوند (    شود     مي      نزديك  (   ب   يقر  /    )   شدن    دور  (        ابتعاد  :  » 1 «      گزينة 
    )    مرگ (     أجل    ) /       اندازد    مي         به تأخير  (    ّ ؤخّر ي  :  » 3 «      گزينة 

  )مترادف و متضاد(
----------------------------------------------     

  )بين محمد جهان(   » 2 «   ة    گزين - 28
                  و يك صـفت فعلـي      )     قصيرة (                  داراي يك صفت اسمي   »  ة   قص «     واژة   »  2 «         در گزينة 

       فقط يك    »         ً ارة، درساً          صعوبات، سي «         هاي نكره         ها اسم                در مابقي گزينه  !    است   ) ُ   ُ تبُينُ (
    !                              نوع صفت دارند يا اسمي يا فعلي

  )قواعد(
----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(   » 1 «   ة    گزين -29
        )           جمع العامل (        العمال   :          اسم الفاعل  /       ندارد    :           نون الوقاية

    :   ها                  تشريح ديگر گزينه
       لوب    المط  :      الصفة  /         المتاجر   :          سم المكان ا  :  » 2 «      گزينة 
        أثقل  :           سم التفضيل ا  /   ن   ي ز ُ تُ  :              الفعل المضارع  :  » 3 «      گزينة 
               ، العمال          ، المتاجر   غرف  :            جمع التكسير  /         المطلوب   :           سم المفعول ا  :  » 4 «      گزينة 

  )قواعد(
----------------------------------------------     

  )بين محمد جهان(   » 4 «   ة    گزين -30
  ْ    َ       َ   َ  يجادلَ، الْمخاطبَينَ،  «  :          گونه باشد   ن                هاي ديگر بايد اي                          شكل درست واژگان در گزينه

     »  ْ    ْ     َ      َ   َ  ً الْموعظَة، الْمؤمنونَ، قوَلاً
  )قرائت كلمات(

----------------------------------------------     
  )كتاب جامع(   » 4 «   ة    گزين - 31
» دتقدَ عاه        َ « :   لَ «  /     خودم   : » َ   نفَسي «  /   ام          عهد كردهأن أعم َ       « :   )  كـه    )                مضارع التزامـي     

                       فعل مضارع اول شـخص از    »     أعد « (    دهم                  به آنچه وعده مي   : » ِ       بِما أعد «  /        عمل كنم
» دعو    «   آن را        آنچـه     ة                           سخن نگويم بـه جـز دربـار     :  »         ّ   ِ    َ   ُ لا أنطق إلاّ بِما فَعلتهُ «    .)/    است      

             ام سخن بگويم                        آنچه آن را  انجام داده   ة             ام، فقط دربار            انجام داده

  :   كند                                          بر سر فعل ماضي، معناي ماضي نقلي ايجاد مي   » َ قدَ «  :     نكته

عاه    دت   :   ) عهد كردم  )     ماضي        ←   دتقدَ عاه        َ :   ام          عهد كرده    
  )ترجمه(

----------------------------------------------     
  )كتاب جامع(   » 1 «   ة    گزين - 32
   در    : »         ِ       ِ   ِّ          فـي حلـوِ الحيـاةِ أو مرِّهـا     «  /                     باقي نخواهد مانـد   )     منفي   ة    آيند (   : » َ      لنَ يبقي «

  /                            از آن دو عبور خواهـد كـرد    )     مثبت   ة    آيند (   : »     ُ   سيعبرُهما «  /       زندگي     تلخ    يا       شيرين 
                   روزي از روزها    در   : »           ٍ    ِ في يومٍ من الأيامِ «

  )ترجمه(
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  )كتاب جامع(   » 2 «   ة    گزين -33
                                                                  تواند قبل از فعل مضارع بيايد و معناي مضارع التزامي بسـازد و هـم       مي   »  ّ حتّي «

            ّ                            عنوان حرف جـرّ، جـار و مجـرور ايجـاد                                          تواند قبل از يك اسم قرار بگيرد و به    مي
                         آمده و جار و مجرور ايجاد    )     ألبسة (              قبل از يك اسم    »  ّ حتّي «  ،  » 2 «   ة            كند، در گزين

   .                               ها بر سر فعل مضارع وارد شده است                             كرده است، اما در ساير گزينه
  )قواعد(

----------------------------------------------     
  )كتاب جامع(   » 3 «   ة    گزين - 34
» ضيف    «     ،اي               اسـم نكـره              ّ                                         از نظر محلّ اعرابي، فاعل جمله است و از سـوي ديگـر   

   .                                     آن را توصيف كرده است، پس موصوف هم هست   »   ...      يحترم  «   ة          است كه جمل
   :        هاي ديگر             تشريح گزينه

   .                   موصوف ولي مفعول است   »    ً كتباً «  :  » 1 «   ة    گزين
   .        اليه است                موصوف ولي مضاف   »     ِ   الواجبِات «  :  » 2 «   ة    گزين
      سـت،                 موصـوف و مبتدا   »    ّ   ُ الشجّرةُ «   ، »   ّ           الشجّرة الخانقة «                در تركيب وصـفي    :  » 4 «   ة    گزين

   .                            ّ                         هم موصوف است، اما از نظر محلّ اعرابي، خبر است، نه فاعل   »    ٌ شجرةٌ «   ة       اسم نكر
  )قواعد(

----------------------------------------------     
  )كتاب جامع(   » 4 «   ة    گزين - 35

                      اي اسـت كـه پـس از          جمله   »     ُ  أنتظرُها «               اسم نكره است و    »    لحظة «  ،  » 4 «   ة       در گزين
   .                      آن براي توصيف آمده است

  )قواعد(
----------------------------------------------     

              متن درك مطلب       ترجمة

 ـه   هاي اب كه پادشاهي به جلوه ه استروايت شد     پـس  . ت و بزرگـي مشـتاق بـود
شد و مردم ايستاده در دو  ها زده مي شد، طبل                   ّ         زماني كه به سمت مل ت خارج مي

روزي در ! شـدند  مـي  طرف راه براي درود و سلام به صورت اجبار و اكراه جمـع 
نشـنيدن صـداي    ةمردم به بهان ةها به همراه بقي پادشاه فهميد كه گروهي از آن

  !طبل نيامدند
پـس مستشـاران را جمـع كـرد و از     ! پادشاه آن را مصيبتي بزرگ به شمار آورد

و بـين  ! مـردم بشـنوند   ةها خواست كه طبلـي بسـازند كـه صـدايش را هم ـ     آن
انجام اين كـار هسـتم    ةمن آماد: گفت بود، پساي  مستشاران پيرمرد سالخورده

چـه را خواسـت بـه او     و پادشاه پـذيرفت و آن .... ولي به اموال بسياري نياز دارم 
  !داد

اي : گفـت  را گرفت و اقدام به توزيع آن بين مردم كـرد و مـي   اموالپيرمرد اين 
را از او گـرفتم تشـكر    امـوال از من تشكر نكنيد، بلكه از پادشاهي كه اين ! مردم
بعد از روزهايي پادشاه ديد كه مردم قبل از خروجش در اطـراف قصـرش   ! كنيد

          ـ     آن طبـل تعج ب     ةدر حالي كه مشتاق ديدارش بودند جمع هسـتند و از معجـز  
       !و زماني كه دليل را پرسيد، موضوع برايش روشن گرديد! كرد

----------------------------------------------     
  )كتاب جامع(   » 1 «   ة    گزين - 36

اي  احسـان معجـزه  «با توجه به متن، در پايان براي پادشاه مشخص گرديـد كـه   
  »!كند ها را تسخير مي ها و قلب گوش ةاست كه هم

  )درك مطلب(

  )كتاب جامع(   » 2 «   ة    گزين -37
خواسـت،   چه در متن آمده است پيرمرد اموال را بـراي خـود نمـي    با توجه به آن
هـا   گاه كه آن خواست آن پيرمرد اموال را براي خودش مي«: »2« ةبنابراين گزين

  .باشد نادرست مي» !را از پادشاه طلب كرد
  :ها تشريح ساير گزينه

  » !دانست پادشاه حقيقت را كه مردم دوستش ندارند، نمي«: »1« ةنيگز
» !پيرمرد هنگام توزيع اموال بـين مـردم در سـخنش صـادق بـود     «: »3« ةنيگز
  !)را از پادشاه گرفته گفت اموال(

پادشاه گروهي داشت كه هنگام وقوع برخي مشكلات نظراتشان را «: »4« ةنيگز
  .    ً         كاملا  درست است» !شنيد مي

  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 3 «   ة    گزين -38
مي را كـه بـه   خواست مرد پيرمرد با طلبش مي«اي نشده است كه  در متن اشاره

  »!همراه ديگران براي سلام نيامدند، نجات دهد
  :ها تشريح ساير گزينه

 در ،»!كنـد ) آگـاه (خواست پادشاه را تنبيه  پيرمرد با كارش مي«: »1« ةنيگز در
 درو » !در آخر مردم با شوق و رغبت اطراف پادشـاه جمـع شـدند   «: »2« ةنيگز
خواسـت، پادشـاه آن را    احت مـي اگر پيرمرد نيكي كردن را به صر«: »4« ةنيگز

  .طبق متن صحيح است» !پذيرفت نمي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 3 «   ة    گزين - 39
آمده اسـت  » 3« ةچه در گزين متن به احسان و نيكي به مردم اشاره دارد و با آن

  .تناسب دارد!) احسان و بخشش است ةانسان بند(
  :ها ساير گزينه ةترجم

  » !و قدرت) افراد(كند، نه تعداد  عدالت بقاي ما را تضمين مي«: »1« ةنيگز
  » !ماند ماند و با ستم باقي نمي           ُ          حكومت با ك فر باقي مي«: »2« ةنيگز
  »!ستم آخرش بد است و نيكي كردن فضلش، زياد است«: »4« ةنيگز

  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 4 «   ة    گزين - 40
  :     ها تشريح ساير گزينه  

مضـارع آن،  . (صـحيح اسـت    »                 للمفـرد المـذكر   «و   »              الفعل الماضـي  « :»1« ةگزين ـ
» بتَعجي    َ  «  شود مي(.        

  .)را پرسيد  »   سبب «چه چيزي را پرسيد؟ (صحيح است،   »     مفعول «: »2« ةگزين
  :       مصـدر   /      ُ   يتبـينُ   :        مضـارع   /  َ   َ تبَينَ   :    ماضي (. صحيح است  » ن َ   تبَي «        از مصدر  «: »3« ةگزين
    ) َ   تبَين

  )                   ّ          نوعي ة الكلمات و محل ها الاعرابي(
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  )2(دين و زندگي      
 

  )محمد بختياري(   » 4 «   ة    گزين - 41
        بعد از                     مسئوليت ولايت و حكومت   )  ع (             امامان معصوم    ،    الهي        حكيمانة              براساس تدبير 

         حـوادثي    )  ص (           رسول خـدا                 بته پس از رحلت   ال                  را برعهده داشتند؛   )  ص (         رسول خدا 
    .   شد  )  ع (                                                              پيش آمد كه باعث دور افتادن مردم از رهبري و هدايت امامان معصوم 

وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان، پس از  - )2(دين و زندگي (
  )89و  88 هاي صفحه - )ص(رحلت پيامبر 

----------------------------------------------     

  )مجيد فرهنگيان(   » 4 «   ة   زين گ - 42
       َ َ    ُّ       َ      َ َ   َ  ٌ      ّ        د إلاّ رسولٌ قدَ خَلتَ من قبَله الرُّسل اَفـَان مـات            و ما محم «   :                   خداوند در آية شريفة

   را    »           ِ ُ     م علـي اعقـابِكمُ      َ  ُ انقلبَتُ «  :                   ، بازگشت به جاهليت »   ... َ   ُ    ُ  َ     َ         ِ ُ  اَو قتُلَ انقلبَتمُ علي اعقابِكمُ 
                سبب شد بسـياري    )  ص (                                 ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم   .    دهد          هشدار مي

                        و بـه ناچـار، سـليقة              بماننـد      بهره                                           از مردم و محققان از يك منبع مهم هدايت بي
      .   ند                              دهند و گرفتار اشتباهات بزرگ شو                            شخصي را در احكام ديني دخالت 

وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان، پس از  - )2(دين و زندگي (
  )91و  89هاي  صفحه - )ص(رحلت پيامبر 

----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(   » 1 «   ة    گزين - 43
                                 ، شـرايط مناسـب بـراي جـاعلان      ) ص (                                    با ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم 
             يـا تحريـف        جعل   به   )    علت (         هاي شخصي                                 حديث پيش آمد و آنان براساس غرض

  ي               از نقـل برخ ـ   )      علـت  (                                 ، يا بـه نفـع حاكمـان سـتمگر      )     معلول (              حديث پرداختند 
     ).      معلول (                     احاديث خودداري كردند 

وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان، پس از  - )2(دين و زندگي (
  )91صفحة  - )ص(رحلت پيامبر 

----------------------------------------------     

  )كبير مرتضي محسني(   » 3 «   ة    گزين - 44
   با       است؛  »   نت                        يل حكومت عدل نبوي به سلط   تبد «                          هر دو مفهوم مربوط به چالش 

      هـاي                          عبـاس و سـاختن كـاخ                   اميـه و بنـي       بني     توسط                    عوض شدن مسير حكومت 
   اي               بـه جامعـه    ،  ) ص (                                    من و فـداكار عصـر پيـامبر اكـرم                          مجلل و بزرگ، جامعة مؤ

      .   شد      تبديل   )  ص (                               توجه به سيره و روش پيامبر اكرم                  طلب، تسليم و بي      راحت
لمانان، پس از وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مس - )2(دين و زندگي (

  )93 صفحة - )ص(رحلت پيامبر 

----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(   » 2 «   ة    گزين -45
                  بـه زودي پـس از    «  :  د                     ها، خطاب به مردم فرمو           ز سخنراني        در يكي ا  )  ع (         امام علي 

                         تـر از منكـر و گنـاه                                       تر از معروف و خير و شـناخته شـده                 چيزي ناشناخته    ...    من 
      همـة   «  :         فرمايـد             كند و مـي                      حل نهايي را بيان مي                      گاه امير مؤمنان، راه    آن  »  .    نيست

    »  .                      ها را از اهلش طلب كنيد     اين
  )99صفحة  - هاي راستين احياي ارزش - )2(دين و زندگي (

  )محمد آقاصالح(   » 1 «   ة    گزين - 46
           تـر از آن                   تـر و فـراوان              كالايي رايج    ...                  نزد مردم آن زمان  «  :        فرمودند  )  ع (         امام علي 

گاه كه بخواهند به صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنـايش   نيست، آن ]قرآن[
اند كـه نظـر دادن و    آنان«: فرمودند )ع(چنين ايشان دربارة اهل بيت  هم» .ندكن

  » .هاست دهندة دانش آن نشان ،حكم كردنشان
  )99صفحة  - هاي راستين احياي ارزش - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )بقا محمد رضايي(   » 4 «   ة    گزين -47

                  نوشتن احاديث نبوي            به ممنوعيت   )  س (             و حضرت فاطمه   )  ع (                 اميرالمؤمنين علي 
                                                                                 توجه نكردند و سخنان پيامبر را به فرزنـدان و يـاران خـود آموختنـد و از آنـان      

           ي از ايـن   ا         نمونـه   .                         هاي بعـد منتقـل كننـد                 ها را به نسل                       خواستند كه اين آموخته
                    توان در شيوة بيـان      مي   ،                 به فرزندان خود را  )  ص (                             انتقال و آموزش احاديث پيامبر 

    .        وجو كرد     جست       الذهب       سلسلة     حديث 
  )101و  100، 91هاي  صفحه - تركيبي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )مجيد فرهنگيان(   » 1 «   ة    گزين - 48

   ) ع (                                     شنيدم و ايشان از پدرش، امـام صـادق     )  ع (            ، امام كاظم           من از پدرم «  :     جملة
                                 امامان در آن، مربوط بـه قلمـرو         اسامي                               به جهت توالي و پشت سر هم آمدن   »    ...

      نا من       َ ها و اَ    روط ُ شُ ِ بِ «        و عبارت    ))  ص (                        حفظ سخنان و سيرة پيامبر  (            مرجعيت ديني 
              بيانگر ولايـت           فرمودند،        الذهب       سلسلة              در پايان حديث   )  ع (            كه امام رضا    »  ها    روط ُ شُ

    .    است  )                      ش به عنوان امام بر حق ي        معرفي خو (      ظاهري 
  )103و  101، 100هاي  صفحه - هاي راستين احياي ارزش - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )بقا محمد رضايي(   » 3 «   ة    گزين -49

                     رده شده و لازم بـود              ان بزرگوار سپ                                          رهبري و ادارة جامعه از جانب خداوند به امام
                                                                           براي انجام دادن اين وظيفه، به پا خيزند و در صورت وجود شـرايط و امكانـات،   
                                                                        حاكمان غاصب را بركنار كنند تا با تشكيل حكومتي بر مبناي اسـلام راسـتين،   

    .                                                      قوانين دين را به اجرا درآورند و عدالت را برقرار سازند
      :   ها                  تشريح ساير گزينه

    .       گرفتند                                       هاي اخلاقي و رفتاري حاكمان را درنظر مي       تفاوت       امامان   :  » 1 «      گزينة 
       كـرد،                                                        امامان اگر حاكمي در موردي بر طبق دستور اسلام عمل مـي   :  » 2 «      گزينة 

    .      كردند        ييد مي     را تأ     مورد    آن 
                      متناسـب بـا شـرايط      و                                    ا وجود روش و روية مبارزة متفـاوت         امامان ب  :  » 4 «      گزينة 

    .                         زمانه، هدف يكساني داشتند
  )103و  102 هاي صفحه - هاي راستين احياي ارزش - )2(گي دين و زند(

----------------------------------------------     
  )بقا محمد رضايي(   » 4 «   ة    گزين - 50

      دقـت    .                                                          بايد با عمل صالح همراه باشد تا پيرو حقيقي امامـان شـويم    )     شيعه (    اسم 
       كـافي                                                     ، دانستن ايـن مطلـب بـراي پيـرو حقيقـي بـودن        » 1 «                شود كه در گزينة 
            اسـت، نـه          مـردم             براي هدايت                           ، فدا كردن جان كار امامان  » 2 «               نيست، در گزينة 

                  نشدن نيـز بـراي                امامان شيعه   به      نسبت              ، سبب بدبيني  » 3 «                  شيعيان و در گزينة 
    .                          پيرو حقيقي بودن كافي نيست

  )105صفحة  - هاي راستين احياي ارزش - )2(دين و زندگي (
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   8:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(زبان انگليسي 
 

  )ثه مرآتيمحد(   » 3 «   ة    گزين     -51
   »    است؟     غلط    ري                     كدام جمله از نظر گرام «  :           ترجمة جمله

     » .                          او اين كار را ترك كرده است  .    كشد                   رج ديگر سيگار نمي و ج «
                  نكتة مهم درسي 

                                               ً       ، چنانچه مفعول از جنس ضمير باشد، حـرف اضـافه حتمـا     دو قسمتيدر افعال 
  .يح استصح ”given it up“بنابراين، . د بعد از ضمير مفعولي قرار گيردباي

  )گرامر(
----------------------------------------------      

  )فر شهاب مهران(   » 4 «   ة    گزين     -52
             گيرند و هرگز                               اند كه از اشتباهاتشان درس مي                  افراد موفق كساني «  :           ترجمة جمله

      »  .    كشند                                            از تلاش كردن براي رسيدن به اهدافشان دست نمي
                  نكتة مهم درسي 

فعـل ديگـري داشـته باشـيم، آن فعـل بايـد         ”quit“از  هرگاه در يك جمله بعـد 
توجـه  ). »2«و » 1«هاي  رد گزينه( دار باشد ”ing“يا فعل  ”gerund“صورت  به

  . )»3«رد گزينة ( اضافه ندارد نيازي به حرف ”quit“كنيد كه فعل 
  )گرامر(

----------------------------------------------      
  )نژاد عزيزيساسان (   » 3 «   ة    گزين     - 53

                       ر خانه بمانـد تـا از          كند و د                  خواهد شغلش را ترك          جونز مي      خانم «  :           ترجمة جمله
   » .      بت كند         هايش مراق     بچه

   look for= جو كردن و جست - give back = پس دادن) 1
   look back= ياد آوردن  گذشته را به - give back = پس دادن) 2
   look after= مراقبت كردن  - give up = دست كشيدن) 3
    look at= نگاه كردن  - give up = دست كشيدن) 4

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )لي اميد خوجم(   » 1 «   ة    گزين     -54
         تواننـد             شان نمـي          اقتصادي    يا                 دليل شرايط سلامتي     به       افراد     بعضي  «  :           ترجمة جمله
           پـدربزرگم           سـرگرمي         تنهـا     ،      مثـال       براي  .           انجام دهند   ،      خواهند       كه مي           هر كاري را 
    »  .             تلويزيوني است     هاي       سريال            تماشا كردن

          عاطفه   )  2         سرگرمي   )  1
         تصور   )  4           مأموريت  )  3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )فر شهاب مهران(   » 2 «   ة    گزين     -55
        مليـات                 جو مجبور شـد ع  و                          چنان شديد بود كه تيم جست        برف آن «  :           ترجمة جمله

    »  .            تمام رها كند         را نيمه
       تمام       نيمه  )  2         ناممكن   )  1
         نادرست   )  4               ايمن، نا امن      غير  )  3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 1 «   ة    گزين     -56
    اي                             درك كنيم كـه سـبك زنـدگي         واضح    طور          بايد به   ،          اول از همه «  :           ترجمة جمله

       بايـد     ،          بنـابراين   .                         داريم، بسيار محبوب اسـت             در اين كشور    آن                 كه سعي در تغيير 
     » .                                          اين مردم را داشته باشيم و نبايد متعجب شويم   از               انتظار مخالفت 

        ترجمه   )  2                 مخالفت، مقاومت   )  1
        ي             پريشاني، گيج  )  4        دعوت  )  3

  )واژگان(

  درك مطلب ترجمة متن 
آمريكا را نشـان   درمانيزيادي وجود دارد كه مشكلات سيستم خدمات  هايآمار
 بررسي بنياد خانوادةبر طبق . خصوص يكي از اين آمار برجسته است به. دهد مي

دلار به ازاي هر فرد  10224طور متوسط  ها به آمريكايي ،2017كايسر، در سال 
در كشـورهاي ثروتمنـد    ]ايـن عـدد  [رقم معـادل  . كردند درمانيخدمات صرف 

رغـم خـرج كـردن     با ايـن وجـود، علـي   . دلار بود 5280مشابه در آن سال فقط 
هـا،   هـا و بسـياري از اروپـايي    هـا، ژاپنـي   هـا، كانـادايي         ً                    تقريبا  دو برابر استراليايي

مرگ نـوزادان و شـيوع بيشـتر    درصد بالاتر ها از اميد به زندگي كمتر،  آمريكايي
  . برند يافته رنج مي هاي انتقال عفونت بيماري قلبي، بيماري ريوي و

متخصصـين  . آمريكا اسـت  درمانيدر سيستم خدمات  ختلالي عميقااين بيانگر 
شده براي سيسـتم   آمريكا، حدود سي درصد از پول خرجزنند كه در  تخمين مي

، هــا يبــراي ناكارآمــد) دلار در ســال تريليــاردحــدود يــك ( درمــانيخــدمات 
ــه ــي، دو نســخه  هزين ــرداري و ، اي كــردن خــدمات هــاي ســنگين اجراي كلاهب

در ضـمن، تعـداد زيـادي از    . شـود  مـي  اتـلاف اي  ز ادعاهـاي بيمـه  سوءاستفاده ا
 ]طـرح [ .انـد  ها بدون بيمه يا تحت پوشش ناكـافي بيمـه بـاقي مانـده     آمريكايي

ACA   اما بنا به دلايل  ،را پيگيري كندتلاش كرد تا اين مشكلات  2010سال
   . ناكافي بوده استبسيار، 

هـا و   مقايسـه بـا اكثـر كانـادايي     هـا در  آمريكـايي برخـي از  اين درست است كه 
دارنـد و در   و داروهـاي پيشـرفته   هـا  فنـاوري هـا دسترسـي بهتـري بـه      اروپايي
نظيـر   آمريكا مراقبتي بـي  تشخيص و درمان سرطان،از جمله هايي خاص،  زمينه

زمـان كمتـري را بـراي    طور متوسـط،   بهها  آمريكاييعلاوه بر اين، . دهد ارائه مي
امـا ايـن   . كننـد  جراحي ارتوپدي، به انتظـار سـپري مـي    جمله خدمات ويژه، از

هـا پـول بيشـتري     ماند كه در بحث خدمات سلامت، آمريكـايي  باقي مي حقيقت
   . داردآل فاصله  كه با حالت ايده گيرند و نتيجة كمتري مي پردازند مي

----------------------------------------------      
  )ورسپهر برومندپ(   » 4 «   ة    گزين     -57

         ً            ها تقريباً يـك سـوم       يي      آمريكا             درست است كه    اين             بر طبق متن،  «  :           ترجمة جمله
      »  .    دهند                               شده براي خدمات سلامت را هدر مي            از پول خرج

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )سپهر برومندپور(   » 4 «   ة    گزين   - 58
زير آن خط كشيده شده بـه  كه در پاراگراف اول  ”One“     كلمة  «  :           ترجمة جمله

   » .اشاره دارد» آمار«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      
  )سپهر برومندپور(   » 4 «   ة    گزين     -59

       بسيار،     پول              رغم خرج كردن         كه علي     كرد       برداشت      توان     مي       از متن  «  :           ترجمة جمله
      »  .    كنند            دريافت نمي     خود        درماني                 ي از سيستم خدمات               ها نتايج مطلوب          آمريكايي

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )سپهر برومندپور(   » 3 «   ة    گزين     - 60
              هـاي خـدمات                        اي دربـارة سيسـتم          مجلـه       ً                 احتمالاً اين مـتن را در   «  :           ترجمة جمله

    »  .     كرديم         پيدا مي           سراسر دنيا            درماني در
  )درك مطلب(
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  9:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)1( حسابان

 

  )علي شهرابي(   »3«گزينة   - 61
5

2 5 2 32Alog A     
32 64 4

4 44 3( A)log log log    
   )87تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(   »2«گزينة  - 62

log               با در نظر گرفتن x t   2           و در نتيجهlog x t ،  داريم      :    

2 2 13 2 2 3 0 3
t

t t t t
t


         

  

1 1 1 10t log x log x x        
33 1 27 3

3 37 3(x )
xlog log log
     

   )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )سجاد عظمتي(   »3«گزينة  - 63

22      معادلة        دو طرف         ابتدا از  3x x   گيـريم تـا       مي   2      پاية           لگاريتم در             x  
      .           به دست آيد

22 2 3
2 22 3

x xx x log log
    

3 3 3
2 2 22 2x ( x)log x log xlog       

3 3 3 3
2 2 2 22 1 2x xlog log x( log ) log       

3 3 3 32 2 2 63 2 3 6
2 2 2 2

2 2 2 2
1

log log log
x log

log log log log
    

 
  

4         حال عبارت
6

2
2
x

x log
    .      آوريم       ست مي       را به د  

3 3
6 6

4 3 4 12
6 6 6 6

2 2 22
2 2 2

log logx

x log log log log


 

 
  

23 3 9
12 12 122 log log log    

    :                          ها تعريف شده باشند، داريم                          توجه كنيد كه اگر لگاريتم
b

ba
cc

a

log
log

log
  

b                     اگــر قــرار دهــيم    :        اثبــات
alog y  و c

alog zگــاه      ، آن     yb a  

zc و a  در نتيجه  .    است            :         
y

z

b
b a a a
c a ca

a

logy y
log log log

z z log
     

   )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

  )علي شهرابي(  »2«گزينة  - 64

2     تابع    : » 1 «      گزينة 
1
2y log x  22                توانيم به شـكل         را ميy log x    يـا     

4y log x   4                   بنويسيم كه با تابعxy   پس نمودار      .              وارون يكديگرند          
y              ها نسبت به خط     آن xقرينه است .) (  

  .     كنيم                           نمودار اين تابع را رسم مي   : » 2 «      گزينة 
)1              برد آن مجموعة  , )   است   .   ( )      

  
  

0    اگر    : » 3 «      گزينة  1a   1      گـاه            باشد، آن 1 2a     حاصـل    .      اسـت       
alog x   0        به ازاي 1a    براي     x  )   .             عددي منفي است  1 )  

3               از نمودار تابع    : » 4 «      گزينة 
xy logفهميم     مي      

      )      . (   است            كه برد آن 
  
  

  )87تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )حامد چوقادي(   »3«گزينة  -65
           مانـدة آن                    باشد، جرم بـاقي   A              و جرم اولية آن  T                    اگر نيمه عمر يك ماده
    :    آيد                          ، از رابطة زير به دست ميt               پس از گذشت زمان

201 12562 2

tt

Tm(t) A ( ) m(t) ( )     

2tساعت120دقيقه   

گرم  ميلي
6 61 1120 256 256 42 64

t

T m( ) ( )


       

   )90 تا 88هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  - 66
0

0 0
108 3

5180 180
D R R

R     
 

  

10 3 65l r


    


  

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )مهرداد ملوندي(   »3«گزينة  -67
ــيم  cos (             فــرض كن , sin  (  ــا نقطــة           مختصــات ــاظر ب   .       باشــد  P                     متن

1                                    در ربـع چهـارم قـرار دارد و چـون    P    نقطة
2cos    پـس    ،     اسـت    P  

3           انتهاي كمان          منطبق بر


  كه از          براي اين  .    است     P  به  P     برسـيم بايـد               

5    دازة     به ان
2 3 6
  
   حركت كنيم         هاي ساعت                    در جهت حركت عقربه          .    

غ ق ق
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  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
   )104تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(   »4«گزينة  - 68

2از آنجا كه  ،    زير               با توجه به شكل 
3 3sin sin
 
 2و 4

3 3cos cos
 
 

                   حـال طـول اضـلاع      .            الزاويه است                             مثلث ايجاد شده يك مثلث قائمباشد،  مي
    :      آوريم                      قائم آن را به دست مي

  
0 03 160 602 2y sin , x cos     

4    كـه                  با توجه بـه آن 
3 3sin sin y
 
     2 و

3 3cos cos x
 
     

    :        است، پس
2 3 2 1: y , x   اضلاع قائم  

2 2 3 1 3
2 2 2

x y 
    مساحت  

   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(   »1«گزينة  -69
                           اي كـه هـر چهـار رأس آن                چهارضـلعي  (  ABCD                 در چهارضلعي محاطي

    :      داريم                    رو مكمل هستند، يعني           هاي روبه       زاويه  )           دايره باشد            روي محيط يك 
ˆ ˆA C    

ˆ       :          در نتيجه ˆ ˆsin A sin( C) sinC     
ˆ ˆ ˆcos A cos( C) cosC      

    .                همواره درست است  »  1 «                         هاي داده شده، تنها گزينة                        بنابراين در بين گزينه
   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  -70

0180                با توجه به رابطة
D R




1R           و قرار دادن     1         شود كـه           مشخص مي   

057             ً راديان تقريباً             ين صفر و يك               در ناحية اول ب       كسينوس    .        درجه است  /3
00   :       است، پس 1 57 1 1 0cos cos [cos ]     

0114        برابر با      ً تقريباً        راديان    2                در ناحيـة دوم                             بوده و انتهـاي كمـان آن    /6
                     :    پس   .   است  1                                     است و كسينوس در ناحية دوم بين صفر و

   1 2 0 2 1cos [cos ]       

0171        برابر با      ً تقريباً   ن      راديا   3                در ناحيـة دوم                             بوده و انتهـاي كمـان آن    /9
                          :         بنابراين  .                     دوم بين صفر و يك است                      است و سينوس در ناحية

        03 171 9 0[sin ] [sin / ]  

tan]1    براي     :      داريم    نيز   [
0 0 045 57 3 60tan tan / tan   

0 01 57 3 3 1 57 3 1tan / [tan ] [tan / ]      
0 1 10 1

( ) 
 


  حاصل كسر 

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )جهانبخش نيكنام(   »1«گزينة  -71

5           كه دو زاوية                با توجه به اين
26
  8 و

26
  پس داريم   ،          متمم هستند         :    

2 2 2 25 8 5 5 126 26 26 26cos cos cos sin
   
     

    :                       و با همين استدلال داريم
2 2 2 27 6 7 7 126 26 26 26cos cos cos sin

   
     

2A     :      پس   
7 14 7 326 6 3 3 3 2

A
sin sin sin sin( ) sin

    
        

   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي كردي(   »1«گزينة  -72
3 13 3 13 3 13 016 16 16 16 16 16cos cos cos cos
     
          

    :                طور مشابه داريم    به
5 11 5 11 5 11 016 16 16 6 16 16cos cos cos cos
     
         

    :         بنابراين
3 5 8 11 13
16 16 16 16 16

8 016 2

cos cos cos cos cos

cos cos

    
   

 
  

  

   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )ميراحمديمحمد (   »1«گزينة  -73
0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0

3 75 2 105 3 90 15 2 90 15
15 105 15 90 15

sin sin sin( ) sin( )

cos( ) cos( ) cos cos( )

   


   
  

0 0 0
0 0 0 0

3 15 2 15 5 15
15 15 15 15

cos cos cos

cos sin cos sin


 

 
  

0
5 5

11 15 atan
 


  

   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

برصورت و مخرج را 
015cosكنيم تقسيم مي
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )علي كردي(   »3«گزينة  -74
16 53 3

13 2
171 3424 4

3 04

sin( cos( )) sin( cos( ))

sin( cos( )) sin( )

tan( cot( )) tan( cot( ))

tan( cot( )) tan( )

 
    

 
     

 
    


    

  

16 171 1 0 13 4B sin( cos( )) tan( cot( ))
 

           

   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

 )علي شهرابي(   »2«گزينة  -75

yنمودار تابع  sin xكنيم را رسم مي:  

  
y    تابع    ها،                   با توجه به گزينه sin x4        با دامنة

3 2( , )
 

   يـك        بـه     يك     

    .    است
   )109تا  105هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )اميرحسين افشار(   »1«گزينة  -76
    .         صحيح است  »  1 «                               با رسم و انتقال نمودارها گزينة   :       حل اول     راه

4 4 4sin( x ) sin( (x )) sin(x )
  

         

4y sin(x )


      
4y sin(x )


   

  

 

 
    .     كنيم           را رسم مي  »  1 «                 مودار تابع گزينة  ن

  
 

4y cos(x )


    

    :راه حل دوم

2sinدانيم مي cos( )


   پس ،:  

4 2 4 4sin( x ) cos( ( x )) cos(x )
   

          

   )109تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

  )فرشاد فرامرزي(   »3«گزينة  - 77

    :                      توان به صورت زير نوشت           شده را مي                ضابطة تابع داده 

2 21 1 112 2 2y cos x sin x y | sinx |         

y                        از طرفي نمـودار توابـع   | sinx |  و y | sinx |       بـه صـورت زيـر                  

    :     باشد    مي

  

1          حالا نمودار
2y | sinx |   كنيم           را رسم مي     .      

  

1            مودار تـابع                              طور كه از روي شكل مشخص است، ن      همان
2y | sin x |   

      .    كند                        از بازة ذكر شده قطع مي     نقطه    5         ها را در x    محور
   )109تا  106هاي  صفحه - مثلثات - 1 حسابان(

----------------------------------------------      

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »2«گزينة  -78

2 3 3
2 2 22 3 0 2 3

xx x log log x log         
  )87تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي  - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )علي بهرمندپور(   »2«گزينة  -79

y           نمودار تابع cos x   3            را در بـازة 42( , )


       رسـم كـرده و تعـداد                       

1     با خط   را                نقاط برخورد آن 
3y   آوريم           به دست مي       :       

  
    .          توان يافت    مي  x          مقدار براي   5   پس 

   )109تا  105هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

 )علي كردي(   »2«گزينة  -80

2 21 31 2 4f (x) sin x sin x (sin x )       

3 1 11 1 2 2 2sinx sin x         

21 9 30 32 4 4(sin x ) f (x)        

ــابراين  ــدرمطلق             بنـ ــدار              قـ ــترين مقـ ــرين و بيشـ ــين كمتـ ــتلاف بـ                                                   اخـ

3     برابرf    تابع 93 4 4   است   .     

   )109تا  105هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  موازي -)1( حسابان
 

  )ابيعلي شهر(   »3«گزينة  - 81
5

2 5 2 32Alog A     
32 64 4

4 44 3( A)log log log    
   )87تا  80هاي  صفحه - ابع نمايي و لگاريتميتو - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )پور محمد مصطفي(   »2«گزينة  - 82

0  كه                با توجه به اين 1a مقادير تابع ،             x
ay log  با افزايش         x كاهش ،       

1      همچنين  .     يابد    مي 0alog    صحيح است  »  2 «               بنابراين گزينة         .    
   )85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(   »4«گزينة  -83
1 3 4
2 2 2log log log   

3
23 1 2

2 2 221 2 log
log log log log       

3 3
2 22 20 1 0log log

log [log ]      
4 4
2 22

22 21 1log log
log log [log ]     

4 5 6 10 16
2 2 2 2 24 5 6 10 16... log log log ... log log            

5 10
2 25 10 2 4

2 2 2 22 22 4 log log
log ... log log log ... log log           

5 10 5 10
2 2 2 22 2 2 21 2 1log log log log

log ... log [log ] ... [log ]          
   :   پس   .   شود          با يك مي       برابر    ها                تا از جزء صحيح   7     حاصل          بنابراين 

0 1 1 1 7...    


  
   )87تا  80هاي  هصفح - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

  )علي كردي(   »2«گزينة  - 84

2                   هاي معادلة درجة دوم            مجموع ريشه 0a x b x c       برابر بـا          b

a





  

c  ها        ضرب آن        و حاصل

a




    .    است  

2 1 2 1
3

loga logb m logab m

logalogb

     
  

  

1 12 1 33 3(logab) (logalogb) m m m         

7 1243 7m m       

   )87و  86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(   »2«گزينة  - 85
log               با در نظر گرفتن x t   2           و در نتيجهlog x t ،  داريم      :    

2 2 13 2 2 3 0 3
t

t t t t
t


         

  

1 1 1 10t log x log x x        
33 1 27 3

3 37 3(x )
xlog log log
     

   )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )حامد چوقادي(   »3«زينة گ - 86
3 5 70 35 3 5 10 110 2

/
log / log log / log log      

7 2 1 0 35 1log log log / b a        
   )87و  86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )جهانبخش نيكنام(   »1«گزينة  -87
4 5

3 24 5 3 215 15 15 15

x

xx x( )x log log log x log


       

54 5 415 3
3 2 3 2

xx
x x

x x


   
 

  

3 2 2 4 0
x t

t t
     

2 2
3 3

2 2
12 3 2 2

x

t

t x log log

  



     


  

   )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )سجاد عظمتي(   »3«گزينة  -88
22                      ابتدا از دو طرف معادلة 3x x  گيـريم تـا       مي   2          م در پاية       لگاريت             x  

     .            به دست آيد

غ ق ق

غ ق ق

تا7
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

22 2 3
2 22 3

x xx x log log
    

3 3 3
2 2 22 2x ( x)log x log xlog       

3 3 3 3
2 2 2 22 1 2x xlog log x( log ) log       

3 3 3 32 2 2 63 2 3 6
2 2 2 2

2 2 2 2
1

log log log
x log

log log log log
    

 
  

4         حال عبارت
6

2
2
x

x log
    .      آوريم              را به دست مي  

3 3
6 6

4 3 4 12
6 6 6 6

2 2 22
2 2 2

log logx

x log log log log


 

 
  

23 3 9
12 12 122 log log log    

    :                          ها تعريف شده باشند، داريم                          توجه كنيد كه اگر لگاريتم
b

ba
cc

a

log
log

log
  

b                     اگــر قــرار دهــيم    :        اثبــات
alog y  و c

alog zگــاه      ، آن     yb a  

zc و a  در نتيجه  .    است            :         
y

z

b
b a a a
c a ca

a

logy y
log log log

z z log
     

   )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(  »2«گزينة  - 89

2     تابع   :  » 1 «      گزينة 
1
2y log x  22                توانيم به شـكل         را ميy log x    يـا     

4y log x   4                   بنويسيم كه با تابعxy   پس نمودار      .              وارون يكديگرند          
y              ها نسبت به خط     آن xقرينه است .) (  

  .     كنيم                           نمودار اين تابع را رسم مي  :  » 2 «      گزينة 
)1              برد آن مجموعة  , )   است   .   ( )      

  
  

0    اگر     :  » 3 «      گزينة  1a   1      گـاه            باشد، آن 1 2a     حاصـل    .      اسـت       
alog x   0        به ازاي 1a    براي     x  )   .             عددي منفي است  1 )  

3               از نمودار تابع    : » 4 «      گزينة 
xy logفهميم     مي      

      )      . (   است            كه برد آن 
  
  

  )87تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »2«گزينة  - 90
11

33 1 1 3 1 3 3(b )( , ) f ( , ) f f ( ) a log          
13 11

35 13 13 5 13 5 5( b )( , ) f ( , ) f f ( ) a log          
  : كنيم طرفين دو معادلة بالا را از هم كم مي

13 1
13 1 1 13 3 35 3 2

b
( )

( b ) (b ) ba log a log log


          

13 1 9 13 1 9 9 21
b

b b b
b


       


  

   )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )حامد چوقادي(   »3«گزينة  -91
           مانـدة آن                    باشد، جرم بـاقي   A              و جرم اولية آن  T                    اگر نيمه عمر يك ماده
    :    آيد                          ، از رابطة زير به دست ميt               پس از گذشت زمان

201 12562 2

tt

Tm(t) A ( ) m(t) ( )     
2tساعت120دقيقه   

گرم  ميلي
6 61 1120 256 256 42 64

t

T m( ) ( )


       
   )90 تا 88هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  -92
0

0 0
108 3

5180 180
D R R

R     
 

  

10 3 65l r


    


  
   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »1«گزينة  - 93
0x   كه                       با توجه به شكل و اين    2            است، نمودار

1y x   2        در بازة 4( , )  
2            بالاي نمودار  2xy   گيرد         قرار مي        .       

  
  

1
2
3

2 2
8 8 2

1
6

b alog log log     
  
  

   )87تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )محمدطاهر شعاعي(   »2«گزينة  -94
    :               فرض شود، داريم                                ندازة كمان مطلوب برحسب راديان      اگر ا

180اندازة كمان برحسب درجه   
180 180

D R D
D

 
    
  



 
  

25 5
180 180
 

    
 



  ) فرض( 

راديان 
22 2 2180 5 36 6

 
           

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1حسابان (
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )رمضانيمهدي ملا(   »2«گزينة  -95

60   3      معادل
به علاوه وقتي قطر دايره   .           راديان است                        است، شعاع آن             

2
شود    مي     .     

2

2 3 6L r L
  

        

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  -96

0180                با توجه به رابطة
D R




1R           و قرار دادن     1         شود كـه           مشخص مي   

057             ً راديان تقريباً   ك                                كسينوس در ناحية اول بين صفر و ي  .         درجه است  /3
     :       است، پس

00 1 57 1 1 0cos cos [cos ]     
0114        برابر با      ً تقريباً        راديان    2                در ناحيـة دوم                               بـوده و انتهـاي كمـان آن   /6

                 .       است  1                                    است و كسينوس در ناحية دوم بين صفر و 
  1 2 0 2 1cos [cos ]       

0171  با       برابر      ً تقريباً        راديان    3                در ناحيـة دوم                               بـوده و انتهـاي كمـان آن   /9
      :           بنابراين  .                                          است و سينوس در ناحية دوم بين صفر و يك است
03 171 9 0[sin ] [sin / ]  

tan]1    براي     :          نيز داريم  [

  0 0 045 57 3 60tan tan / tan   
0 01 57 3 3 1 57 3 1tan / [tan ] [tan / ]      
0 1 10 1

( ) 
 


  حاصل كسر 

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1حسابان (

----------------------------------------------       

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  -97
        تصـوير    .       كنـيم                        راديان را مشـخص مـي     6    الي    1                         روي دايرة مثلثاتي زواياي   

   .                  كسينوس آن كمان است                             ها بر روي محور افقي برابر با                   نقاط انتهاي كمان

  

    :                                توانيم مقايسه زير را انجام دهيم    مي               دايرة مثلثاتي           با توجه به 
6 1 5 2 4 3cos cos cos cos cos cos      

   )97تا  92ي ها صفحه - مثلثات -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )محمدجواد محسني(   »2«گزينة  - 98
    :      آوريم                 اديان به دست مي               درجه را برحسب ر  -   120      زاوية 

120راديان   2 423 3180 180
D R R

R
  

         
 



 
  

    :      آوريم                 ها را به دست مي             مقدار گزينه
  

11    :    » 1 «      گزينة  523 3
 
                

100      :  » 2 «      گزينة  4323 3
 
    

2       : » 3 «      گزينة  523 3
 

         

23    :    » 4 «      گزينة  23 3
 

      

  
2k  و            دو زاوية            بر روي دايـرة مثلثـاتي بـر هـم منطبـق هسـتند                                                   

(k Z) شود    مي  »  2 «                ، پس جواب گزينة     .     
   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )معصومه گرايي(   »1«گزينة  -99
                مسافتي به طـول   (           را جدا كند   L      ، طول   r        به شعاع     اي          در دايره         اگر زاوية

L  در اين صورت اندازة )         را طي كند ،                      برحسب راديان برابر                  L

r
    .    است  

10راديان 5
6 3

L

r
      

5
3

5180 3003
180

RD R
D D

 
     
  

 

    

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »4«گزينة  - 100

4      برابر   45      زاوية 
  راديان است           .      

 70006400 600 17504 4L r AB L ( )
 

         

     175                كيلـومتر را در  1750   پس   .    كند                  كيلومتر را طي مي10        هر ساعت 
     .                ساعت خواهد رفت

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1حسابان (

راديان
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  عادي -)2( هندسه
  

  )پور محمد مصطفي(   »3«گزينة  -101
1k   اگر    1   گاه          باشد، آن| k |   تـر                       صـوير شـكل بـزرگ               و در نتيجه ت     
         .   شود    مي

   )47صفحة  - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )نظم رحيم مشتاق(   »1«گزينة  - 102
       مركـز                            تواند با تجانس مستقيم به         اقين مي   الس                          قاعدة كوچك ذوزنقة متساوي

                                             ها يا تجانس معكوس بـه مركـز محـل برخـورد                          ل برخورد امتداد ساق  مح
                                     دقت كنيد كه اندازة دو قاعدة ذوزنقـة    .                              قطرها بر قاعدة بزرگ تصوير شود

                        هـاي دوران، انتقـال و                 كـه تبـديل                                     الساقين برابـر نيسـت، در حـالي           متساوي
    .                    بازتاب، طولپا هستند

  
   )51تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )آبادي علي فتح(   »2«گزينة  - 103
                                      بنـابراين دو دايـره يكسـان و داراي      .                                دانيم انتقال يك تبديل طولپاسـت     مي

                     دو دايره برابر طـول           المركزين                 از طرفي طول خط  .      باشند              هاي برابر مي      شعاع
10OO                    بردار انتقال است، پس   باشد    مي     .    

  
   ها                      المركزين با محيط آن                                               دورترين نقاط بين دو دايره از برخورد امتداد خط

                                     فاصلة بين دورترين نقاط دو دايـره را    AB            بنابراين طول  .    آيد        دست مي    به
    .    است    16             دهد كه برابر          نشان مي

   )41و  40هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )فرشاد فرامرزي(   »4«گزينة  - 104
    :      آوريم        دست مي       را به  BD                ابتدا اندازة قطر

  
  ABCD             بـا مسـتطيل    )                ناحيـة مشـترك   (                            از طرفي مستطيل به وجود آمده 

2          :                                            متشابه بوده و نسبت تشابه برابر است با
5

BD
k

BD


   

    :               در نتيجه داريم
2 22 483 4 1 925 25ABCDS k S ( ) /       

   )41 و 40هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )محمدطاهر شعاعي(   »2«گزينة  -105

4          بنا به فرض
3OM OM   توان نوشت          است و مي          :    

  
4 1
3 3OM OM MM OM     

قرار دارنـد   Mدو طرف Mو Oجه به تساوي فوق و اين كه نقاطبا تو
ــي ــت م ــوان گف ــز  Oتصــوير Mت ــه مرك و نســبت  Mدر تجــانس ب

1انستج
3 است.   

   )51تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )فرشاد فرامرزي(   »3«گزينة  - 106
         هـاي دو                                 نسبت تجانس، برابر نسبت شـعاع          قدرمطلق      جانس،  ت             در دو دايرة م
    .          دايره است

  
3 3
4 4

r
| k | k

r


     

203 15 54
MOMO

MO OO
MO


        

    :             باشد و داريم            الزاويه مي      قائم  OAO                                    بنابراين طبق عكس قضية فيثاغورس، مثلث
125 4 3 2 45AH OO AO AO AH AH /            

ها اسـت و در   ، عمودمنصف وتر مشترك آندايرة متقاطعدو المركزين  خط
2       :   داريم نتيجه 4 8AB AH /   

   )51تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )احسان خيراللهي(   »3«گزينة  -107
2k       و نسبت   O       به مركز  A          مجانس نقطة  B             فرض كنيد نقطة   باشد     .  

OA                اسـت بنـابراين     2                         جايي كه نسبت تجانس برابر        از آن AB  يعنـي ،         
    .    است  B و  O   بين  A    نقطة

  
13 72 2

24 62 2

B O
A

B O
A

x x ( )
x

y y
y

   
     

         

  

   )51تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )صحت معصومه اكبري(   »3«گزينة  - 108
                 توانيم مساحت شكل     مي   ،AD       نسبت به  ED وAE                  با رسم بازتاب اضلاع

       مثلـث    AED          چون مثلـث   .            افزايش دهيم                          با ثابت نگه داشتن محيط آن    را 

1                                      درجه است، لذا طول ارتفاع وارد بر وتـر   015                الزاويه با زاوية      قائم
      طـول    4

    :                  وتر است، پس داريم

2 2 2 2 2

3
3 4 25

5 2DD

BD AD CD

BD BD


    

   

ناحية مشترك

تجانس مستقيم
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
  

     .                                 واحد بيشتر از مساحت شكل اوليه است    16                مساحت شكل حاصل،          بنابراين 
   )54و  53هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )آبادي علي فتح(   »4«گزينة  -109
     هـا                         اند و نسبت تشـابه آن                   با يكديگر متشابه   ،                      دانيم هر دو شكل متجانس    مي

    :                               نسبت تجانس است، بنابراين داريم        قدرمطلق      همان 

  
54 6 48ABCD AB C DS S        مساحت ناحية محصور  

   )51تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )اميرحسين ابومحبوب(   »1«گزينة  -110

           در جهت خلاف   060           و به اندازة  A        حول نقطة  ABCD               از دوران مستطيل
AB                                    هـاي سـاعت، مطـابق شـكل مسـتطيل                 حركت عقربه C D      حاصـل       

               دوران تبـديلي    .             واقـع اسـت    AC              بـر روي قطـر    D                 شـود كـه نقطـة       مي

3AD           طولپاست، پس AD    الزاويـه،                        از طرفي در مثلث قائم  .    است           

                                   طـول وتـر اسـت، پـس در صـورتي            ، نصف 030           رو به زاوية              طول ضلع روبه
MD  كه x   ،2     باشدAM x  است و داريم             :     

  
2 2 2

02 2 24 3 1 1
1 1 31 32 2 2

x

AMD

AMD : AM AD MD

x x x x

S MD AD







   

      

      

  

   )43و  42هاي  صفحه - 2هندسه (

  موازي -)2( هندسه
  

  )پور محمد مصطفي(   »3«گزينة  -111
1k   اگر    1   گاه          باشد، آن| k |   تـر                              نتيجه تصـوير شـكل بـزرگ         و در     
   .   شود    مي

   )47صفحة  - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )نظم رحيم مشتاق(   »1«گزينة  -112
                                تواند با تجانس مستقيم بر مركـز              الساقين مي                          قاعدة كوچك ذوزنقة متساوي

                                      جانس معكوس بـه مركـز محـل برخـورد            ها يا ت                       محل برخورد امتداد ساق
    .                              تواند بر قاعدة بزرگ تصوير شود          قطرها مي

  
   )51تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )آبادي علي فتح(   »2«گزينة  -113
                                      بنـابراين دو دايـره يكسـان و داراي      .                                دانيم انتقال يك تبديل طولپاسـت     مي

                                                  از طرفي بردار انتقـال دو دايـرة يكسـان، همـان       .      باشند          برابر مي     هاي      شعاع
10OO       ها يعني             المركزين آن        طول خط   باشد    مي     .    

  
   ها                      المركزين با محيط آن                                               دورترين نقاط بين دو دايره از برخورد امتداد خط

                              ين دورترين نقاط دو دايـره را         فاصلة ب  AB            بنابراين طول  .    آيد        دست مي    به
    .    است    16             دهد كه برابر          نشان مي

   )41و  40هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )فرشاد فرامرزي(   »4«گزينة  -114
    :      آوريم        دست مي       را به  BD                ابتدا اندازة قطر

  
2 2 2 2 2

3
3 4 25

5 2DD

BD AD CD

BD BD


    

   
  

  ABCD             بـا مسـتطيل    )                ناحيـة مشـترك   (                            از طرفي مستطيل به وجود آمده 

2          :                                            متشابه بوده و نسبت تشابه برابر است با
5

BD
k

BD


   

    :               در نتيجه داريم
2 22 483 4 1 925 25ABCDS k S ( ) /       

   )41و  40هاي  صفحه - 2هندسه (

1 8 24
2 8 82

2 8 16
AED

AFDE

EH

S

S

  


 

   

ناحية مشترك

21
3

1 654 9

AB C D

ABCD

AB C D
AB C D

S
( )

S

S
S

  

  
  



   
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )محمدطاهر شعاعي(   »2«گزينة  -115

4          بنا به فرض
3OM OM   توان نوشت          است و مي          :    

  
4 1
3 3OM OM MM OM     

نـد  قرار دار Mدو طرف Mو Oبا توجه به تساوي فوق و اين كه نقاط
ــي ــت م ــوان گف ــز  Oتصــوير Mت ــه مرك و نســبت  Mدر تجــانس ب

1تجانس
3 است .  

   )51تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )فرشاد فرامرزي(   »3«گزينة  -116
    .                 هاي دو دايره است                                          جانس، اندازة نسبت تجانس، برابر نسبت شعاع ت             در دو دايرة م

  
3 3
4 4

r
| k | k

r


     

203 15 54
MOMO

MO OO
MO


        

    :             باشد و داريم            الزاويه مي      قائم  OAO                                    بنابراين طبق عكس قضية فيثاغورس، مثلث
125 4 3 2 45AH OO AO AO AH AH /            

ها اسـت و در   ، عمودمنصف وتر مشترك آندو دايرة متقاطع المركزين خط
2       :   داريم نتيجه 4 8AB AH /   

   )51تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )احسان خيراللهي(   »4«گزينة  - 117
                               مركز تجانس نيز نقطة ثابت تجانس   .               ثابت دوران است                 مركز دوران، نقطة 

                       باشـند ولـي انتقـال                                                   نقاط روي محور بازتاب، نقاط ثابت بازتـاب مـي    .    است
    .                         غيرهماني نقطة ثابت ندارد

   )49صفحة  - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )احسان خيراللهي(   »3«گزينة  -118
2k       و نسبت   O       به مركز  A          مجانس نقطة  B             فرض كنيد نقطة   باشد     .  

OA                اسـت بنـابراين     2                         جايي كه نسبت تجانس برابر        از آن AB  يعنـي ،         
    .    است  B و  O   بين  A    نقطة

  

13 72 2
24 62 2

B O
A

B O
A

x x ( )
x

y y
y

   
     


        

  

   )51تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )آبادي علي فتح(   »4«گزينة  -119
     هـا        ه آن                 اند و نسبت تشـاب                   با يكديگر متشابه   ،                      دانيم هر دو شكل متجانس    مي

    :                               نسبت تجانس است، بنابراين داريم        قدرمطلق      همان 

  
21

3
1 654 9

AB C D

ABCD

AB C D
AB C D

S
( )

S

S
S

  

  
  



   

  

54 6 48ABCD AB C DS S        مساحت ناحية محصور  
   )51تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )اميرحسين ابومحبوب(   »1«گزينة  - 120

           در جهت خلاف   060           و به اندازة  A    نقطة    حول   ABCD  يل             از دوران مستط
AB                                    هـاي سـاعت، مطـابق شـكل مسـتطيل                 حركت عقربه C D      حاصـل       

               دوران تبـديلي    .             واقـع اسـت    AC              بـر روي قطـر    D                 شـود كـه نقطـة       مي
3AD           طولپاست، پس AD    الزاويـه،                        از طرفي در مثلث قائم  .    است           

                                         ، نصف طـول وتـر اسـت، پـس در صـورتي      030           رو به زاوية              طول ضلع روبه
MD  كه x   ،2     باشدAM x  و داريم     است        :      

  
2 2 2

02 2 24 3 1 1
1 1 31 32 2 2

x

AMD

AMD : AM AD MD

x x x x

S MD AD







   

      

      

  

   )43و  42هاي  صفحه - 2هندسه (

تجانس مستقيم
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  آمار و احتمال
 

  )علي ارجمند(   »2«گزينة  -121
                                                            كه حداقل يكي از اين دو نفر در امتحان رياضـي قبـول شـوند،               پيشامد آن

      اگـر    .                                                                   متمم آن اسـت كـه هـيچ كـدام در امتحـان رياضـي قبـول نشـوند        
                نمـايش دهـيم،     B و  A          ترتيب بـا                                     پيشامدهاي قبول شدن علي و رضا را به

ــامدهاي      آن ــه پيش ــامد و در نتيج ــن دو پيش ــاه اي ــتقل از   B و  A                                                  گ            مس
    :                 يكديگرند و داريم

0 4 0 3 0 12P(A B ) P(A )P(B ) / / /        
1 1 0 12 0 88P(A B) P(A B ) / /        

   )72تا  67هاي  فحهص - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )پور ندا صالح(   »1«گزينة  -122
      :             احتمال داريم    ضرب           طبق قانون 

5 3 2 1
10 9 8 24    )سومي آبي و دومي آبي و اولي سبز (P 

2 5 4 1
10 9 8 18    )سومي سبز و دومي سبز و اولي زرد (P 

1           :                                       ابراين احتمال مورد نظر برابر است با  بن 1 7
24 18 72   

   )58تا  56هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )اميرهوشنگ خمسه(   »4«گزينة  - 123
  A                                                پيشـامد دختـر و پسـر بـودن فـرد انتخـابي و            ترتيب     به  2B و  1B   اگر

                            گاه طبق قانون احتمـال كـل                                              پيشامد مطالعه كردن آمار و احتمال باشد، آن
    :      داريم

1 1 2 2P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )   
60 4 40 3 24 12 0 36100 10 100 10 100 100 /        

    روز                                                   كه فـرد انتخـابي درس آمـار و احتمـال را در آن                          بنابراين احتمال اين
1       :                                 مطالعه نكرده باشد، برابر است با 0 36 0 64P(A ) / /     

   )60تا  58هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )اميرحسين ابومحبوب(   »3«گزينة  -124
                  از ابتدا به ظـرف     ،                        مهرة خارج شده از ظرف دوم   كه      اين                فرض كنيد پيشامد 

                          كه مهرة خارج شده از ظـرف               و پيشامد آن  1B                     تعلق داشته باشد را با     دوم
  .               نمـايش دهـيم    2B                                           از ظرف اول به آن ظرف منتقل شده باشد را بـا    ،   دوم

                                                      پيشامد خارج شدن مهرة قرمز رنگ از ظـرف دوم باشـد، در     A      همچنين
    :                                   اين صورت طبق قانون احتمال كل داريم

1 1 2 2P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )   
4 1 3 3 1 9 17
7 4 7 8 7 56 56        

   )60تا  58هاي  صفحه - آمار و احتمال(

  )پور ندا صالح(   »4«گزينة  -125
     براي   .                                                                 لااقل يك نفر بهبود يابد يعني يك نفر يا بيشتر از يك نفر بهبود يابد

                                      از متمم آن، يعنـي حـالتي كـه هـيچ            وانيم ت               اين پيشامد مي              محاسبة احتمال 
    :         پس داريم  .                         بهبود نيابد استفاده كنيم      فردي

51 0 9( / )  )1)بهبود نيابد فردي  هيچ P )لااقل يك نفر بهبود يابد(P  
                   ست، احتمال بهبـود                                           چون احتمال بهبودي هر فرد مستقل از ديگري ا  :     تذكر

    .    است          از يكديگر           نيز مستقل       افراد        نيافتن 
   )72صفحة  11مشابه تمرين  - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )اميرهوشنگ خمسه(   »2«گزينة  -126
                                ترتيب تعلق داشتن فرد انتخاب شده     به  2B و  1B                  فرض كنيد پيشامدهاي

  .       باشـد     18                داشتن نمرة بالاي   A              تجربي و پيشامد      رشتة        رياضي و       رشتة   به 
    :                                      در اين صورت طبق قانون احتمال كل داريم

1 1 2 2P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )   
40 25 60 30 28

100 100 100 100 100      

    :                        حال طبق قانون بيز داريم

1 11

40 25
10 5100 100

28 28 14
100

P(B )P(A | B )
P(B | A)

P(A)


     

   )64تا  58هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )احسان خيراللهي(   »1«گزينة  -127

1        به ترتيب   3  و    2  ،  1                                             در يك بار پرتاب اين تاس، احتمال رو شدن اعداد 
6 ،  

1
1 و  3

                                                پرتاب تاس مستقل از يكديگر است، بنـابراين اگـر          دو بار   .    است  2

            نمايش دهيم،   A          باشد را با   4                             كه مجموع دو عدد رو شده برابر            پيشامد آن
    :          گاه داريم    آن

1 3 3 1 2 2
2 1 3 2 2

P(A) P(( , )) P(( , )) P(( , ))

P( ) P( ) P( ) P( )

  
   

  

1 1 1 1 1 1 52 6 2 3 3 6 9 18         

   )72تا  67هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )پور ندا صالح(   »1«گزينة  - 128
    :                 سكه برابر است با   4                        هاي فضاي نمونه در پرتاب             تعداد حالت

42 16n(S)    
                       لااقل يك بـار سـكه رو    «                    شامدهاي آن باشند كه            به ترتيب پي  B و  A   اگر
B   گاه      ، آن »     ً                    دقيقاً دو بار سكه رو بيايد «  و    »     بيايد A  است و داريم            :    
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4
2 6

216 16
1 151 51 16 16

P(A B) P(B)
P(B | A)

P(A) P(A )

 
 
 

    
 

  

   )56تا  52هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )اميرحسين ابومحبوب(   »4«گزينة  -129
                                 به ترتيـب انتخـاب كـارت دو رو      3B و  1B ،  2B                  فرض كنيد پيشامدهاي

                                                                          قرمز، كـارت يـك رو قرمـز، يـك رو آبـي و كـارت دو رو آبـي باشـند و         
    طبق   .                          شدة كارت انتخابي قرمز است          ي مشاهده             آن باشد كه رو  A      پيشامد

    :                      قانون احتمال كل داريم
1 1 2 2 3 3P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )    

3 5 1 4 1 5 111 012 12 2 12 4 24 24          

    :                        حال طبق قانون بيز داريم

1 11

3 1 612
11 11
24

P(B )P(A | B )
P(B | A)

P(A)


    

   )64تا  58هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )فرشاد فرامرزي(   »2«گزينة  - 130
A  و B  اند، پس                 دو پيشامد مستقل       P(A B) P(A)P(B)  و داريم        :    

P(A B) P(A) P(B) P(A B)     
P(A) P(B) P(A)P(B)    
0 4 0 2 0 2 0 25/ P(A) / / P(A) P(A) /       

             هـم مسـتقل     B و  A                            دو پيشـامد مسـتقل هسـتند،     B و  A              از آنجـا كـه  
    :              باشند و داريم    مي

P(A B ) P(B A ) P(B)P(A )       
1 0 2 0 75 0 15P(B) P(A) / / /( )      

   )72تا  67هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

 عادي -)2(فيزيك 

  
  )معصومه افضلي(  » 4«گزينة  -131

  Q          بنـابراين   .                            دو آهنرباي جديد خواهيم داشت                        با شكسته شدن هر آهنربا، 
    .          خواهد بود  N   قطب  P و  S   قطب

   )88تا  83هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاهدي قاضيسپهر (  » 2«گزينة  - 132
       عقربة         آن نقطه               در يك نقطه، در     يند    برا          مغناطيسي                      براي يافتن جهت ميدان

    :     دهيم         قرار مي   ي       مغناطيس

  
) 2(شـود، حـال اگـر آهنربـاي      رباها مشـخص مـي  هاي آهن در نتيجه قطب

  : داريم ،بچرخد

  
   به سمت بالا خواهد بود Oدر نقطةهاي مغناطيسي  برايند ميدان

   )88تا  83هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )زاهدي قاضيسپهر (  » 2«گزينة  - 133
                            عقربـة مغناطيسـي همـواره                                                  براي پاسخ به اين سوال در نظر داشـته باشـيد  

  .       گيـرد                   هـا قـرار مـي                                         هاي ميـدان مغناطيسـي و در جهـت آن               مماس بر خط
                  جـايي روي مسـير                                                           بنابراين مطابق شكل زيـر، عقربـة مغناطيسـي در جابـه    

      كنـد                    ساعتگرد دوران مي0180            پادساعتگرد و0360                  مشخص شده به اندازة

      خواهد        دوران  A            نسبت به نقطة           پادساعتگرد 0180                     كه در مجموع به اندازة
     .   كرد

  
   )88تا  83هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )سيدعلي ميرنوري(  » 3«گزينة  - 134
                                          وارد بر ذره از طرف ميدان مغناطيسي در هـر            مغناطيسي                  از آنجا كه نيروي

v             لحظه بر بردار
  پـس تغييـر انـرژي        بوده                            عمود است، كار اين نيرو صفر ،                       

 ـ                                          يعنـي انـرژي جنبشـي ذره تغييـر نمـي       .                         جنبشي آن نيز صـفر اسـت      د،     كن
v        بنابراين v  است    .    

   )90و  89هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )سيدعلي ميرنوري(  » 1«گزينة  -135
v   اگر
و B


    :                    شود، بنابراين داريم    مي                                 موازي باشند، به ذره نيرويي وارد ن  

6 310 10 600 0 2 1 2 10y xF q v B F ( )( )( / ) F / N         
   )90و  89هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
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  )زاده محمدرضا شيرواني(  » 2«گزينة  - 136

2  ها                                    با هم موازي بوده و مقاومت معادل آنR         دو مقاومت
R   است، مقاومت            

      :      آوريم                         را در هر حالت به دست مي   ها    ت                  معادل مجموعة مقاوم
       :                     اگر كليد باز باشد

3 22 2eq
R

R R R    

    eq
eq

eq

R
V IR V

R r


  


    

2 8
92 4

R
V (I)

R
R


   


  

  :     اگر كليد بسته باشد
  . شوند اتصال كوتاه شده و حذف مي Rرا ببنديم، دو مقاومت kاگر كليد

    
3

62
3 7
2 4

R
V (II)

R
R


  


  

6
277

8 28
9

(I) , (II)
V

V


  


  

   )77تا  70هاي  صفحه - الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  جريان - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )زاده محمدرضا شيرواني(  » 1«گزينة  -137
3R                           انـد و مقاومـت معادلشـان                         اهمي با هـم مـوازي     6    هاي    ت     مقاوم    
        انـد و           مـوازي        نيـز                        كه در كنار هم هسـتند     20  و    5  ،  4    هاي         مقاومت  .    شود    مي

    :   با    است                       مقاومت معادلشان برابر 
1 1 1 1 10 24 5 20 20 R

R
      


  

    :    شود    مي         معادلشان       اند و         متوالي  R و  R   هاي        مقاومت

     5R R R       
      :    اند       موازي  5        و مقاومت  R        مقاومت

5 5 2 55 5R /
   


  

2با مقاومت Rدر نهايت مقاومت 5/  متوالي بوده :  
142 5 2 5 5 25 2eq

eq
R / / I A

R r


       

 
  

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

  )زاهدي سپهر قاضي(  » 2«گزينة  - 138
    :     شوند                                   اتصال كوتاه شده و از مدار خارج مي  2            هر دو مقاومت

  
    :    اند   ي         اهمي مواز   6  و    3          دو مقاومت 

3 6 23 6R
   


  

ــوازي  Rو Rمقاومــت ــم م ــا ه ــد و  ب ــت  ان ــوال، مقاوم ــة س ــق گفت طب
  : است، داريم1معادل

2 1 2 2 22
R

R R R
R


      


  

   )77تا  70هاي  صفحه - قيمجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مست - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاهدي سپهر قاضي(  » 3«گزينة  -139
    :                               در حالتي كه كليد باز است داريم

  
    :                                در حالتي كه كليد بسته است داريم

  
9

95
2 10

eq

eq

R

R


   

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2يك فيز(
----------------------------------------------        

  )غلامرضا محبي(  » 1«گزينة  - 140
1         دو مقاومت 1R    2 و 4R    اند و خواهيم داشت             با هم موازي                  :    

  
1 2

1
2

1 1 2 2
1 11 24 2

1 4 4

R R AB

R

R

V V V I R I R

I
I I

I
 
 

   

     
  

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

3 6 23 6eqR


  


در حالت بسته
 در حالت باز

كليد بسته
كليد باز
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  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )غلامرضا محبي(  » 2«گزينة  -141
Q            دانيم كه چون    مي It :    

  CRP

U V Q
P R C U

t I V 
       

  
   )77تا  67هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )پيمان راستعلي محمد(  » 2«گزينة  -142

V(R             نهايـت اسـت          متش بي و             آل است پس مقا          سنج ايده         چون ولت )  ،  
I)0      گـذرد                 جريـاني نمـي        سـنج               داراي ولـت        انشعاب       پس از  ) .    از طرفـي          

0AR                آل است پس مقاومت              آمپرسنج ايده   10                  بنابراين مقاومـت    .    است    
     سادة                   شود و مدار به شكل         حذف مي  و                                  اهمي موازي با آن اتصال كوتاه شده 

    :    آيد          زير درمي

  
30eqR :        بنابراين    ) اند        متوالي    ها        مقاومت    (.     

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاهدي سپهر قاضي(  » 2«گزينة  - 143
13       :        فرض كنيم  R                            اگر مقاومت معادل شاخة بالا را 1R R ( )   

2 2

2
V V

P P
R R

  


  

2R R  موازي، هاي شاخهدرV يكسان است  
2 13 2R R ( )   

1 22 1 1 1
2 1 1

3 3 3
3 3 2

( ) , ( )
eq eq

R R R R
R R R

R R R R

 
    

 
  

1 1
1

20 3 5 58 3 2 2 3
2

eq
I R R

r R R


        


  

   )77تا  67هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )پيمان علي راستمحمد(  » 3«گزينة  -144
0R  1 وR  2 وR  متوالي و داراي توان مصرفي يكسان هستند بنابراين                                               :    

  
       تـوان    .      نـيم  ك                                  و جريان عبوري از آن را محاسبه مي  3R                حال مقدار مقاومت

  0R              هـا از جملـه                                   با توان مصرفي هر يك از مقاومـت   3R            مصرفي مقاومت
2           )           1 (            :             بنابراين  .          برابر است 2

3 2R I I         
3        )        2 (              :                                     از طرفي براي دو شاخة موازي داريم 6R I I   

    :      داريم  )  2 (  و   )  1 (    هاي                      با حل همزمان معادله

3 18R     1و
3I I   

    :                     يكسان و برابر است با  5R و  4R   هاي                       جريان عبوري از مقاومت
4
3I I I I    

    :      داريم   ،         يكسان است  0R         با مقاومت  4R     مصرفي         چون توان 
2 2 2 2

4 4 4 5
16 92 29 8R I I R I I R R         

                               ها، مقاومـت معـادل مـدار را                                               حال با توجه به متوالي و موازي بودن مقاومت
    :     كنيم         حساب مي

2 2 2 6R       
6 18 4 56 18R /
   


  

9 9 9 27 6 758 2 8 4eqR /        

   )77تا  67هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )افضلي همعصوم(  » 4«گزينة  -145

0100   جوش                   رساندن آب به دماي                         مقدار گرماي صرف شده براي  C  برابـر        
    : t          ها در زمان                               ست با انرژي مصرفي تمام مقاومت ا

2
eqV , t

eq eq

RV U
U P t U t (I)

R U R
 

      


  

       :           از طرفي

      U m
U Q U mc (II)

U m

 
                                     

eq(I) , (II)

eq

R m

R m


 


  

    :           سبه نماييم        حالت محا   2                                        كافي است مقادير مقاومت معادل مدار را در 
      :           حالت اول

  
    :     شوند                در مدار حذف مي  4R و  3R   هاي        مقاومت  :         حالت دوم

  
   )77تا  67هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك (

انرژي

شاخة بالا شاخة وسط
ثابت

4eqR  

2

4 10002 500

eq
eq

eq

R m
R ,

R m

m
m g


   




   

0 1 2 2R R R   

كل

كل

و cثابت
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )زاده بابك قاضي(  » 4«گزينة  -146
  2R ،  3R             سـه مقاومـت    .      اسـت      باز  2k      و كليد      بسته  1k             حالت اول كليد

    .            موازي هستند  1R                              با هم متوالي و در كل با مقاومت  4R و

  
3I  با               جريان كل برابر 


   گـذرد            شاخه مـي    2                     كه مقدار برابر از هر     است       .  

6                          پس جريان عبوري از آمپرسنج 
  است    .    

                               بـا اتصـال كوتـاه از مـدار       4R      مقاومت  .    اند                            در حال دوم هر دو كليد بسته
  1R                               متوالي و در نهايت بـا مقاومـت    3R و  2R   هاي                  حذف شده و مقاومت

    .            موازي هستند

  
2I  با               جريان كل برابر 

   در   .             ها تقسيم شود                  كه بايد بين شاخه     است   
    .                   مت رابطة عكس دارند و                           هاي موازي جريان و مقدار مقا        مقاومت

  

1 62
2 6

I R
I

I R I

     
 

  

6                  :                   در نتيجه 1

6

I

I



 


  

                   آل با مقاومت دروني                             همواره به دو سر باتري ايده  6          چون مقاومت  :     نكته
                                                                    صفر وصل است، اختلاف پتانسيل و در نتيجـه جريـان عبـوري آن همـواره     

    .     ماند         ثابت مي
   )77تا  70هاي  صفحه - كي و مدارهاي جريان مستقيمجريان الكتري - 2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )معصومه افضلي(  » 1«گزينة  -147

    .                           توان از دو روش استفاده كرد                              براي محاسبة توان كل مصرفي مي
    .                             ها را محاسبه و جمع جبري نمود           تك مقاومت               توان مصرفي تك  - 1

   :                             ي مقاومت معادل را محاسبه نمود         توان مصرف  -  2
2

eq

V
P

R
  

   2                                                   كنـيم؛ پـس ابتـدا بايـد مقاومـت معـادل بـين                               از روش دوم استفاده مي
     بـه    4R و  3R و  1R ،  2R   هاي        مقاومت  .          دست آوريم       را به  B و  A    نقطة

     .   شود                  صورت زير ساده مي                    شوند و شكل مدار به              كوتاه حذف مي           دليل اتصال 

  
2

24 24 966eq

V
P P W

R


     

   )77تا  67هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(  » 1«گزينة  - 148
     بـا          متوالي                      آل هستند پس هر مقاومت                 سنج هر دو ايده                   چون آمپرسنج و ولت

                                     نج به دليـل عـدم عبـور جريـان از                                   سنج و هر مقاومت موازي با آمپرس     ولت
    :    شود                                           از مدار حذف شده و مدار به شكل زير ساده مي   ها     آن

  
10 25eq

I I A
R r


   


  

)2                     آمپرسنج جريان كل مدار A)    سـنج اخـتلاف          ولـت   .      دهـد                 را نشـان مـي              
1         :     دهد            را نشان مي  1R                    پتانسيل دو سر مقاومت 4V IR V V    

   )77 تا 70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(  » 3«گزينة  -149
                                   موازي شده و مقاومت معادل مدار كاهش   R         دو مقاومت  k            با بستن كليد

    .     يابد    مي

eq: R R R   كليد باز  

2eq
R

: R R  كليد بسته  

    .     يابد    مي       افزايش      كليد     شدن                              جريان عبوري از باتري با بسته          در نتيجه 

t
eq

I
R r


 

 
  

    .     يابد         كاهش مي   ،                                         اختلاف پتانسيل دو سر باتري با افزايش جريان

  

234

1234

2 1 3 6
6 32

3eq

R

R

R

    

  

 

3 6 29eqR


  

كل

كل

6eqR  

كل كل

كل

كل

كل

ww
w.
ka
no
on
.ir



 

  
  

  

  23:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

tV I r     
: و  A                     اختلاف پتانسيل دو نقطة B     A B t t| V V | I r I R      

    .               كاهش يافته استB و  A                         اختلاف پتانسيل بين دو نقطة                   با افزايش جريان كل 

A B| V V | IR     
A       با كاهش BV V  ري از مقاومـت               بايد جريان عبو              R     و آمپرسـنج نيـز                  

    .          كاهش يابد
   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )مصطفي كياني(  » 3«گزينة  -150

      فـرض    x                    در آن قـرار دارد را   8            اي كه مقاومت            جريان شاخه  :        گام اول
                                در آن قـرار دارد را بـه دسـت      2            اي كه مقاومت                    نموده و جريان شاخه

    .      يابيم       را مي  1               ها جريان مقاومت                     آوريم و از مجموع آن    مي

  
                                   يــابيم و نســبت تــوان مصــرفي دو          را مــي  1                جريــان مقاومــت  :          گـام دوم 
    :      آوريم              را به دست مي  8 و  1      مقاومت

1
21 2 2 2 3I x

I x
I I I I x x x




       

2 21 1
2 28 81

1 9 9
88 8

P PI x

P PI x

 

 


   

 
  

   )77تا  67ي ها صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك (
----------------------------------------------        

  موازي -)2(فيزيك 
  

  )زاده بابك قاضي(  » 4«گزينة  -151
                    هاي موازي بـا هـم                                                  طبق متن كتاب درسي، اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت

                                                                      برابر بوده و جريان عبوري از هر مقاومت با مقدار مقاومـت رابطـة عكـس    
    .    شود                              بيشتر در مقاومت كمتر وارد مي            يعني جريان   ،    دارد

   )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(  » 2«گزينة  -152
                                                     هاي ورودي و خروجي بايد در هر گـره بـا هـم برابـر                       مجموع تمام جريان

    .      باشند

  

I I  :ةگرA  
8خروجي 2 6A AI I A      

I I  :ةگرB  
3خروجي 6 9 9BA I A      

    :                           جي به مثلث بايد برابر باشد و              هاي ورودي و خر                  مجموع تمام جريان
9 6 15I I I I A       

   )72صفحة  - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )زاده بابك قاضي(  » 2«گزينة  -153
    :                               ناميم و طبق قاعدة انشعاب داريم    مي  M                   نقطة انشعاب مدار را

1 2 3 3 1 2 5 2 3I I I I I I A         
0EV          :             توان گفت    مي                  اتصال به زمين شده   E    نقطة   ن  چو   

  
  : حركت كنيم، داريم Eبه سمت نقطة Bاگر از نقطة

12 3 3 10 2 4B EV V        
3 0 3B BV V V      

   )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )غلامرضا محبي(  » 3«گزينة  -154
    :                                  توان مدار را به صورت زير ساده كرد        لذا مي  .    اند                ها با هم موازي              تمامي مقاومت

  
             هـا تقسـيم                           طور مساوي بـين شـاخه            جريان به                 هاي موازي برابر،            در مقاومت
    .         خواهد شد

   )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )مصطفي كياني(  » 4«گزينة  - 155
                     چون مقاومـت معـادل     .      آوريم              را به دست مي  2I و  1I   هاي       جريان  :        گام اول
    :          توان نوشت         اند، مي                         بالا و پايين با هم موازي   ي  ها      شاخه

خروجي

5
7
14

5 14 107

I A

A B R

A B

| V V | IR

| V V | V



 
  

   

ورودي خروجي

ورودي خروجي

ورودي خروجي خروجي

ww
w.
ka
no
on
.ir



 

  
  

  

  24:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
1 2

3 4

1 5 2 3 5
1 2 3 4 1 2 1 3 4 2 3 4 7

,

,

R / /
, , , , R

V V R I R I
   

   
     

1 2 1 23 5 7 2/ I I I I    
6

1 2 2 2 22 6 3 6I A
I I I I I I

        
2 12 2 2 4I A , I A      

                 رويـم و تغييـر       مي  B       به نقطة  1I             خلاف جهت جريان  A       از نقطة  :        گام دوم
    :       نويسيم                      پتانسيل هر طرف را مي

1
3

1 5
1 1 3 2 3

R /
A B R

V R I R I V
 
 

     

1 5 4 3 2 0A B A BV / V V V         
   )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )زاده محمدرضا شيرواني(  » 2«گزينة  -156

2  ها                                    با هم موازي بوده و مقاومت معادل آنR         دو مقاومت
R   است، مقاومت            

      :      آوريم                         را در هر حالت به دست مي   ها                      معادل مجموعة مقاومت
       :                     اگر كليد باز باشد

3 22 2eq
R

R R R    

    eq
eq

eq

R
V IR V

R r


  


    

2 8
92 4

R
V (I)

R
R


   


  

  :     اگر كليد بسته باشد
  . شوند اتصال كوتاه شده و حذف مي Rبنديم، دو مقاومترا ب kاگر كليد

    
3

62
3 7
2 4

R
V (II)

R
R


  


  

6
277

8 28
9

(I) , (II)
V

V


  


  

   )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاده محمدرضا شيرواني(  » 1«گزينة  - 157
3R                           انـد و مقاومـت معادلشـان                         اهمي با هـم مـوازي     6    هاي       اومت  مق    
        انـد و                                       كه در كنار هم هسـتند نيـز مـوازي       20  و    5  ،  4    هاي         مقاومت  .    شود    مي

    :                             مقاومت معادلشان برابر است با

1 1 1 1 10 24 5 20 20 R
R

      


  

    :    شود                   اند و معادلشان مي        متوالي  R و  R   هاي        مقاومت
     5R R R       

     :     اند       موازي  5        و مقاومت  R        مقاومت
5 5 2 55 5R /
   


  

2با مقاومت Rدر نهايت مقاومت 5/  متوالي بوده :  
142 5 2 5 5 25 2eq

eq
R / / I A

R r


      

 
  

   )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )زاهدي سپهر قاضي(  » 2«گزينة  -158
    :     شوند                                   اتصال كوتاه شده و از مدار خارج مي  2            هر دو مقاومت

  
    :    اند            اهمي موازي   6  و    3  ت         دو مقاوم

3 6 23 6R
   


  

ــوازي  Rو Rمقاومــت ــم م ــا ه ــت   ب ــوال، مقاوم ــة س ــق گفت ــد و طب ان
  : است، داريم1معادل

2 1 2 2 22
R

R R R
R


      


  

   )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )زاهدي سپهر قاضي(  » 3«گزينة  - 159
    :                               در حالتي كه كليد باز است داريم

  
    :                                در حالتي كه كليد بسته است داريم

  
9

95
2 10

eq

eq

R

R


   

   )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (

3 6 23 6eqR


  


در حالت بسته
 در حالت باز

كليد بسته
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  )غلامرضا محبي(  » 1«گزينة  - 160
1         دو مقاومت 1R    2 و 4R    اند و خواهيم داشت             با هم موازي                  :    

  
   )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )غلامرضا محبي(  » 2«گزينة  -161
Q             دانيم كه چون     مي It :    

  CRP

U V Q
P R C U

t I V 
       

  
   )77تا  67هاي  صفحه -2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )پيمان محمدعلي راست(  » 2«گزينة  -162

V(R             نهايـت اسـت                        آل است پس مقاومتش بي          سنج ايده         چون ولت )  ،  
I)0      گـذرد                       سـنج جريـاني نمـي                             پس از انشعاب داراي ولـت  ) .    از طرفـي          

0AR                آل است پس مقاومت              آمپرسنج ايده   10                  بنابراين مقاومـت    .    است    
                       شود و مدار به شكل سادة                                            اهمي موازي با آن اتصال كوتاه شده و حذف مي

    :    آيد          زير درمي

  
30eqR :        بنابراين    ) اند           ها متوالي        مقاومت    (.     

   )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاهدي سپهر قاضي(  » 2«گزينة  - 163
   :        فرض كنيم  R                            اگر مقاومت معادل شاخة بالا را

13 1R R ( )    
2 2

2
V V

P P
R R

  


  

2R R هاي موازي، در شاخهV يكسان است  
2 13 2R R ( )   

1 22 1 1 1
2 1 1

3 3 3
3 3 2

( ) , ( )
eq eq

R R R R
R R R

R R R R

 
    

 
  

1 1
1

20 3 5 58 3 2 2 3
2

eq
I R R

r R R


        


  

   )77تا  67هاي  صفحه -2فيزيك (

  )پيمان محمدعلي راست(  » 3«گزينة  -164

0R  1 وR  2 وR  متوالي و داراي توان مصرفي يكسان هستند بنابراين                                               :    

  
0 1 2 2R R R     

       تـوان    .       كنـيم                                   و جريان عبوري از آن را محاسبه مي  3R                حال مقدار مقاومت
  0R              هـا از جملـه                                   با توان مصرفي هر يك از مقاومـت   3R            مصرفي مقاومت

2           )           1 (            :             بنابراين  .          برابر است 2
3 2R I I         

3        )        2 (              :                                     از طرفي براي دو شاخة موازي داريم 6R I I   
    :      داريم  )  2 (  و   )  1 (    هاي                      با حل همزمان معادله

3 18R     1و
3I I   

    :                     يكسان و برابر است با  5R و  4R   هاي                       جريان عبوري از مقاومت
4
3I I I I    

    :      داريم   ،         يكسان است  0R         با مقاومت  4R              چون توان مصرفي
2 2 2 2

4 4 4 5
16 92 29 8R I I R I I R R         

                               ها، مقاومـت معـادل مـدار را                                               حال با توجه به متوالي و موازي بودن مقاومت
    :     كنيم         حساب مي

2 2 2 6R       
6 18 4 56 18R /
   


  

9 9 9 27 6 758 2 8 4eqR /        

   )77تا  67هاي  صفحه -2زيك في(

----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(  » 4«گزينة  -165

0100                                          مقدار گرماي صرف شده براي رساندن آب به دماي C   برابـر اسـت              
    : t          ها در زمان                            با انرژي مصرفي تمام مقاومت

2
eqV , t

eq eq

RV U
U P t U t (I)

R U R
 

      


  

       :           از طرفي

      U m
U Q U mc (II)

U m

 
                                     

eq(I) , (II)

eq

R m

R m


 


  

    :                   حالت محاسبه نماييم   2                                        كافي است مقادير مقاومت معادل مدار را در 

1 2

1
2

1 1 2 2
1 11 24 2

1 4 4

R R AB

R
R

V V V I R I R

I
I I

I
 
 

   

     

انرژي

شاخة بالا ثابتشاخة وسط
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كل

و cثابت
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      :           حالت اول

  
    :     شوند                در مدار حذف مي  4R و  3R   هاي        مقاومت  :         حالت دوم

  
   )77تا  67هاي  صفحه -2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )زاده بابك قاضي(  » 4«گزينة  -166
  2R ،  3R             سـه مقاومـت     .         باز اسـت   2k           بسته و كليد  1k             حالت اول كليد

    .            موازي هستند  1R                              با هم متوالي و در كل با مقاومت  4R و

  
234

1234

2 1 3 6
6 32

3eq

R

R

R

    

  

 

  

3I                 جريان كل برابر با


   گـذرد            شاخه مـي    2            برابر از هر              است كه مقدار       .  

6                          پس جريان عبوري از آمپرسنج 
  است    .    

                           با اتصال كوتـاه از مـدار     4R      مقاومت  .    اند                     دوم هر دو كليد بسته   ت      در حال
  1R                              توالي و در نهايت بـا مقاومـت   م  3R و  2R   هاي                  حذف شده و مقاومت

    .            موازي هستند

  
2I                 جريان كل برابر با

   در   .             ها تقسيم شود                      است كه بايد بين شاخه   

    .                                               هاي موازي جريان و مقدار مقاومت رابطة عكس دارند        مقاومت

  

1 62
2 6

I R
I

I R I

     
 

  

6                        :             در نتيجه 1

6

I

I



 


  

                   آل با مقاومت دروني                             همواره به دو سر باتري ايده  6          چون مقاومت  :     نكته
                                                                    صفر وصل است، اختلاف پتانسيل و در نتيجـه جريـان عبـوري آن همـواره     

    .     ماند         ثابت مي
   )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )معصومه افضلي(  » 1«گزينة  -167

    .                           توان از دو روش استفاده كرد                              براي محاسبة توان كل مصرفي مي
    .                             ها را محاسبه و جمع جبري نمود           تك مقاومت               توان مصرفي تك  - 1

   :                                      توان مصرفي مقاومت معادل را محاسبه نمود  -  2
2

eq

V
P

R
  

   2                                                   كنـيم؛ پـس ابتـدا بايـد مقاومـت معـادل بـين                   ستفاده مي            از روش دوم ا
     بـه    4R و  3R و  1R ،  2R   هاي        مقاومت  .          دست آوريم       را به  B و  A    نقطة

                    صـورت زيـر سـاده                                شـوند و شـكل مـدار بـه                            ليل اتصال كوتاه حذف مي د
    .    شود    مي

  
2

24 24 966eq

V
P P W

R


     

   )77تا  67هاي  صفحه -2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(  » 1«گزينة  - 168
                   مقاومت متوالي بـا                 آل هستند پس هر                 سنج هر دو ايده                   چون آمپرسنج و ولت

                                                                   سنج و هر مقاومت موازي با آمپرسنج به دليـل عـدم عبـور جريـان از          ولت
    :    شود                                              ها از مدار حذف شده و مدار به شكل زير ساده مي    آن

  
)2                     آمپرسنج جريان كل مدار A)    سـنج اخـتلاف          ولـت   .      دهـد                 را نشـان مـي              
1         :     دهد            را نشان مي  1R                    پتانسيل دو سر مقاومت 4V IR V V    

   )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(  » 3«گزينة  -169
                     اومت معادل مدار كاهش               موازي شده و مق  R         دو مقاومت  k            با بستن كليد

    .     يابد    مي

4eqR  
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eq: R R R   كليد باز  

2eq
R

: R R  كليد بسته  

    .     يابد                                                          در نتيجه جريان عبوري از باتري با بسته شدن كليد افزايش مي

t
eq

I
R r


 

 
  

     .    يابد                                                    اختلاف پتانسيل دو سر باتري با افزايش جريان، كاهش مي

  
tV I r     

: و  A                     اختلاف پتانسيل دو نقطة B     A B t t| V V | I r I R      
    .               كاهش يافته استB و  A                                            با افزايش جريان كل اختلاف پتانسيل بين دو نقطة

A B| V V | IR     
A       با كاهش BV V   بايد جريان عبوري از مقاومـت                            R     و آمپرسـنج نيـز                  

    .          كاهش يابد
   )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )مصطفي كياني(  » 3«گزينة  -170

      فـرض    x                    در آن قـرار دارد را   8            اي كه مقاومت            جريان شاخه  :      م اول  گا
                                در آن قـرار دارد را بـه دسـت      2            اي كه مقاومت                    نموده و جريان شاخه

    .      يابيم       را مي  1               ها جريان مقاومت                     آوريم و از مجموع آن    مي

  
                                   يــابيم و نســبت تــوان مصــرفي دو          را مــي  1                جريــان مقاومــت  :          گـام دوم 
    :      آوريم              را به دست مي  8 و  1      مقاومت

1
21 2 2 2 3I x

I x
I I I I x x x




       

2 21 1
2 28 81

1 9 9
88 8

P PI x

P PI x

 

 


   

 
  

   )77تا  67هاي  صفحه -2فيزيك (

  عادي -)2(شيمي    
 

  )نژاد ايمان حسين(   »1«گزينة  - 171
                                                        هاي سوختن گرماده هستند؛ اما ارزش سوختي در منابع معتبـر             همة واكنش

      هـا،                       ارزش سـوختي چربـي    .                                      علمي بدون علامت منفي گزارش شـده اسـت  
               كيلـوژول بـر       17  و     17  ،   38                 ترتيب برابر بـا         ها به              ها و پروتئين            كربوهيدرات

      درستي                                  جاهاي خالي عبارت داده شده را به  »  1 «                    است؛ بنابراين گزينة     گرم 
    .    كند          تكميل مي

   )70صفحة  - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )عليمحمدي موسي خياط(   »2«گزينة  -172
II ،  2                 بايــد در واكــنش 2H O (aq)   ــه شــرطي     در                                ســمت چــپ باشــد ب

    .     باشد  95kJ           آن برابر با  H  كه
   )75تا  72هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )زواره محمد عظيميان(   »4«گزينة  -173
             دهد هر تغيير       ن مي                           آهنگ واكنش كميتي است كه نشا  :  » 4 «      گزينة       بررسي 

                             دهد و هر چه گسترة زمان انجام                   اي از زمان رخ مي                     شيميايي در چه گستره
    .                              تر باشد، آهنگ انجام تندتر است         ها كوچك    آن

   )78تا  76هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )عليمحمدي موسي خياط(   »2«گزينة  -174
         در نتيجه        يابد؛                 و حجم افزايش مي                    بالا رفتن پيستون شده      سبب       آرگون     گاز

         واكـنش          و سـرعت         شـده                                          غلظت گازهاي موجود در ظـرف دچـار كـاهش    
    .     يابد         كاهش مي

   )81 تا 79هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )ملكان منصور سليماني(   »4«گزينة  - 175
    :    رست       هاي ناد       گزينه       بررسي
بـه دليـل    ،قندي را به خاك باغچـه آغشـته كنـيم    هرگاه حبه: »1«گزينة 

  . سوزد تري مي خاك، قند با آهنگ سريعمواد درون نقش كاتاليزگري 
                                                     شعلة آتش، گرد  آهن موجود در كپسول چيني را داغ و سـرخ  : »2«گزينة 

                                              كه پاشيدن و پخش كردن گرد  آهن بر روي شعله، سبب  كند؛ در حالي مي
   . شود وختن آن ميس

كـه   سـوزد، در حـالي   الياف آهن داغ و سرخ شده در هوا نمـي : »3«گزينة 
همان مقدار الياف آهن داغ و سـرخ شـده در يـك ارلـن پـر از اكسـيژن       

   . سوزد مي
   )81و  80هاي  صفحه - 2شيمي (
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  28:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )زواره محمد عظيميان(   »4«گزينة  -176
ت و ســرعت يــك اســيد يــك نگهدارنــده اســبنزوئ: »4«گزينــة بررســي 
شـود را كـاهش    هاي شيميايي كه منجر به فساد مـادة غـذايي مـي    واكنش

  .دهد مي
   )82صفحة  - 2شيمي (

----------------------------------------------          
  )عليمحمدي موسي خياط(   »2«گزينة  -177

              كـل متفـاوت             سطح تماس                 ها برابر است ولي           حجم مكعب   ت            در هر سه حال
     تـر                       واكـنش نيـز بـيش        سرعت          ر باشد، ت     بيش   كل       تماس     سطح      هر چه   .    است

    :          خواهد بود
                                                                          26 2 2 24( ) cm ) الف           

2 22 2 1 2 2 2 1 16 32( ) cm
       )ب        

  4 22 2 1 2 1 1 1 10 40( ) cm
       )پ         

   )83تا  80هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  )ملكان منصور سليماني(   »2«گزينة  -178
                  هـاي شـيميايي و                                                       علم سينتيك با بررسي شرايط و چگونگي انجـام واكـنش  

                      هاي گوناگون با صـرفة                                              عوامل موثر بر سرعت واكنش جهت توليد فراورده
                               هـاي ناخواسـته كـه از نظـر              واكـنش       انجام                 تر و جلوگيري از              اقتصادي بيش

    .                           در خدمت بشر قرار گرفته است   ،                  قتصادي زيانبار است ا
   )83صفحة  - 2شيمي (

----------------------------------------------          
  )نژاد ايمان حسين(   »3«گزينة  - 179

ــول  ــگ محل ــت   4CuSO              رن ــي اس ــرف     .             آب ــان و مص ــت زم ــا گذش                               ب
2Cu ي  ها     يون    شود                               تدريج از شدت رنگ آبي كاسته مي   به    .    

1
132 64 1 5120 60

Cu Cu

mol Cu
g Cu

n g Cu
R R / mol . min

mint s
s





   
 

  

   )86تا  83هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  )ملكان منصور سليماني(   »4«گزينة  - 180
 اكسيد توليـد شـده اسـت؛    دي  جرم كربندهندة  كاهش جرم مخلوط نشان

  : داشت بنابراين خواهيم
265 98 64 88 1 1: / / / g CO   اكسيد توليد شده دي جرم كربن  

كلريك مول هيدرومقدار توان  اكسيد توليد شده مي دي  كربنجرم از روي 
   : دست آورد اسيد مصرفي را به

22
2 2

1 21 1 44 1
mol CO mol HCl

? mol HCl / g CO
g CO mol CO

    

0 05/ mol HCl  

10 05 60 0 1520 1
/ mol s

R / mol .min
s min

    

   )86تا  83هاي   صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -181
          در حالـت                                                       انرژي لازم جهت تفكيك پيوند كووالانسي در  يك مول تركيب

   :           پيوند گويند         آنتالپي   را       گازي
158 2F F(g) kJ F(g)    

   )66و  65هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 182
H ]ها دهنده مجموع آنتالپي پيوندهاي شكسته شده در واكنش[   

   - ]ها مجموع آنتالپي پيوندهاي تشكيل شده در فراورده[
200 700 2[ (A B)]    

12 500 250(A B) H(A B) kJ.mol        
   )68تا  65هاي  صفحه - 2ي شيم(

----------------------------------------------          
  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 183
  : هاي عاملي تركيب مورد نظر به صورت زير است گروه

   
  . كنيد، در اين تركيب گروه عاملي كتوني وجود ندارد همانطور كه مشاهده مي

   )70تا  68هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 184
                                                             هاي عاملي خواص فيزيكي و شيميايي منحصر به فـردي بـه تركيـب          گروه

                                         گـروه عـاملي آلدهيـدها اسـت و گـروه         ، »    «  .       دهنـد           آلي مـي 

OH  شـود                                 هاي آلي، هيدروكسيل ناميده مـي           در تركيب      .  »   «  ،  

      .         ها است                    گروه عاملي در كتون
   )70تا  68هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          
  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -185

                 كيلوژول بر گـرم      17  و     38                                      ارزش سوختي چربي و كربوهيدرات به ترتيب 
ــد ســوختن كامــل     .      اســت ــاق در فراين ــاي ات ــت فيزيكــي آب در دم                                                                  حال

        .     باشد             ها، مايع مي           هيدروكربن
   )71و  70هاي  حهصف - 2شيمي (

 سطح تماس 
 هر حالتدر

واكنش
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  29:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 186
    :           هاي نادرست             بررسي گزينه

1 ( 2H O   بايد در حالت مايع                  (l)  باشد     .    

)25                    اتانول در دماي اتاق   )  2 C)   به حالت مايع             (l)  است   .   

)25                   هگزان در دماي اتاق   )  3 C)   به حالت مايع             (l)  است   .   
   )71و  70هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -187
هـاي   آنتـالپي بسـياري از واكـنش    ،رسـي كتاب د 72براساس متن صفحة 

زيـرا برخـي از   . گيـري كـرد   انـدازه  تجربـي توان به روش  شيميايي را نمي
اي از يك واكنش پيچيده هستند و برخي ديگر به آسـاني   ها مرحله واكنش

هـا   بديهي است كه تامين شـرايط بهينـه بـراي انجـام آن    . شوند انجام نمي
توليـد گـاز متـان از واكـنش ميـان       براي مثال واكنش. بسيار دشوار است

بـه آسـاني انجـام     COگرافيت و گاز هيـدروژن بـرخلاف سـوختن گـاز    
  . شود نمي

   )74تا  72هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 188

3 8 25: C H (g) O (g)  اول ةادلمع  

2 23 4 2043CO (g) H O(g) H kJ     

2 23 4: CO (g) H O(l)  دوم ةعكس معادل  

3 8 25 2219C H (g) O (g) H kJ     

2 24 4H O(l) H O(g)  
2043 2219 176H kJ      

  :تقسيم كنيم 4دست آمده را بر   به ةاگر طرفين معادل

2 2
176 444H O(l) H O(g) H kJ     

   )75تا  72هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -189

1                                                               براي به دست آورردن واكـنش مجهـول، بايـد واكـنش اول در عـدد     
2( )  

1                                           ضرب شود، واكنش سوم هم برعكس شده و هم در عدد
2(           ضرب شـود    (

     :        پس داريم  .                              اكنش دوم نيازي به تغيير ندارد   و و
2

2 2 2
a c a b c

H b
 

       
   )75تا  72هاي  صفحه - 2شيمي (

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -190
H   مورد نياز است     زير      واكنش             :   

C(s,الماس(   ,C(sگرافيت( 

                   ضـرب نمـوده و دو     ) -  1 (      را در   )  آ (                  فوق، بايد واكـنش     ة                   براي رسيدن به معادل
     :                                                            واكنش ديگر را به همين صورت نگه داشت، در اين صورت خواهيم داشت

2) O (g)2الماسCO (g) C(s,   
395H kJ   

2 22 2CO(g) O (g) CO (g)    
566H kJ    

 2 2) CO (g) CO(g) گرافيتC(s,   
173H kJ    

     :               واكنش فوق داريم   3       از جمع 
 2) H kJ  الماس) C(s ,گرافيتC(s,   

   )75تا  72هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  موازي -)2(شيمي 
  

 

  )نژاد ايمان حسين(   »1«گزينة  -191
                                  ؛ اما ارزش سوختي در منابع معتبـر       هستند                 هاي سوختن گرماده            همة واكنش

      هـا،               وختي چربـي         ارزش س ـ  .                                      علمي بدون علامت منفي گزارش شـده اسـت  
               كيلـوژول بـر       17  و     17  ،   38                 ترتيب برابر بـا         ها به              ها و پروتئين            كربوهيدرات

      درستي                                  جاهاي خالي عبارت داده شده را به  »  1 «                        گرم است؛ بنابراين گزينة 
    .    كند          تكميل مي

   )70صفحة  - 2 شيمي(
----------------------------------------------          

  )زواره بدينيرسول عا(   »1«گزينة  -192
     :          گرم متان  m                            گرماي آزاد شده از سوختن كامل

41 4
4 4

1 890 890
16 1 16
mol CH kJ

Q mg CH mkJ
g CH mol CH

     

     :            گرم متانول  m                            گرماي آزاد شده از سوختن كامل
32 3

3 3
1 726
32 1
mol CH OH kJ

Q mgCH OH
g CH OH mol CH OH

    

726
32 mkJ  

1
2

890
16 2 45726
32

m
Q

/
Q m

   

   )71و  70هاي  صفحه - 2شيمي (
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  30:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )نژاد ايمان حسين(   »4«گزينة  -193
           هايي كه در                          فرايندهاي انحلال و واكنش  H                         گرماسنج ليواني براي تعيين

    .                شوند، مناسب است                     حالت محلول انجام مي
   )73و  72هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          
  )عليمحمدي موسي خياط(   »2«گزينة  -194

II ،  2                 بايــد در واكــنش 2H O (aq)    ــه شــرطي                                   در ســمت چــپ باشــد ب
    .     باشد  95kJ  با          آن برابر  H  كه

   )75تا  72هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  )زواره محمد عظيميان(   »1«گزينة  - 195
2 «         واكـنش   H           براي محاسبة 2 22 2H (g) O (g) H O(l) «     بايـد       

    د؛          جمـع كـر    (I)                     كـرده و بـا واكـنش         ضـرب     2            را در عـدد  (II)     واكنش
    :          توان نوشت    مي          بنابراين

196 188 2 572H ( ) kJ         
2H                   واكنش در حالتي كـه   H        كه تفاوت               با توجه به آن O     گـازي توليـد               

        ، پـس                       مـول آب مربـوط اسـت      2                            به گرماي لازم بـراي تبخيـر      ،       شده است
    :          توان نوشت    مي

2 2 2
2 2
2 2 2

2 2 572
2 2 88
2 2 484

H (g) O (g) H O(l) H kJ

H O(l) H O(g) H kJ

H (g) O (g) H O(g) H kJ

    

   

    

  

   )75تا  72هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  )كوكنده حسن رحمتي(   »1«گزينة  -196
                  از واكـنش ميـان     CO(g)               واكـنش توليـد    H        دهد كـه                شواهد نشان مي

    .                   وش تجربي تعيين كرد         توان به ر        را نمي                    گرافيت و گاز اكسيژن 
22 2 2

2
14 4 0 144
mol CO

?mol CO / gCO / molCO
g CO

    

3 10 39 35 393 5H / / kJ       
2 10 28 3 283H / kJ       

  : طبق قانون هس
3 1 2 1 3 2H H H H H H            
1 1393 5 283 110 5H / H / kJ         

   )75تا  72هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  )كوكنده حسن رحمتي(   »1«گزينة  - 197
ــالپي واكــــــــنش                         بــــــــراي بــــــــه                                                  دســــــــت آوردن آنتــــــ

» 2 42) H (g) CH (g) گرافيت      C(s,«    بايد واكنش           ) را وارونه،   )  3           
           بنـابراين                 ضـرب كنـيم؛     2      را در   )  2 (               يـر و واكـنش              را بدون تغي  )  1 (      واكنش 

    :                               آنتالپي اين واكنش برابر است با
393 5 2 286 890 75 5H / ( ) / kJ          

   )75تا  72هاي  صفحه - 2شيمي (

  )ملكان منصور سليماني(   »1«گزينة  -198
    :         بنابراين  .    شود                  برابر و معكوس مي   3          واكنش اول 

1 3 25 75H kJ       
        .     ماند               بدون تغيير مي          واكنش دوم 

2 318H kJ    
   4       بايـد     .     آوريم              را به دست مي             آب، تغييراتش     بخار                    واكنش سوم را براساس 

                     بـراي ايـن منظـور       .               داشـته باشـيم     ها        دهنده                در سمت واكنش   آب     بخار    مول 
    :          توان نوشت    مي    پس       كنيم،    مي      معكوس               واكنش سوم را

3 242H kJ   
1 2 3 151H H H H kJ          

   )75 تا 72هاي  هصفح - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  )پناه حاتمي جهان(   »4«گزينة  - 199
2  .                   نياز به تغيير نيست  (III)         در معادلة 5N O    فقط در معادلة دوم وجـود                         

    .     ماند                  يز بدون تغيير مي            معادلة اول ن  .     كنيم                 پس آن را نصف مي       دارد،
2 2

2 2 2 5

2 2

2 2 2 5

1 2 2 141
1 14 2 1102 2
1 2 180

5 1141 110 180 2662 2

[ NO(g) O (g) NO (g)] , H kJ

[ NO (g) O (g) N O (g)] , H kJ

[N (g) O (g) NO(g)] , H kJ

N (g) O (g) N O (g) , H ( ) kJ

     

      

     

       

  

   )75تا  72هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  )زواره محمد عظيميان(   »3«گزينة  - 200
                                   دهندة قـاووت بـا اكسـيژن هـوا،                                         به دليل افزايش سطح تماس مواد تشكيل

    .    شود         فاسد مي    ...               گردان، پسته و                           قاووت زودتر از مغز آفتاب
   )77تا  75هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          
  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 201

                                     هـاي شـيميايي، بـه صـورت انـرژي             ً                            معمولاً انرژي مبادله شده در واكـنش 
                                                                     گرمايي است و گرماي واكنش كه در فشار ثابت مبادلـه شـده باشـد، بـه     

  .                       آنتالپي واكنش موسوم است

   )65تا  63هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 202
          در حالـت                                                       انرژي لازم جهت تفكيك پيوند كووالانسي در  يك مول تركيب

  :           پيوند گويند         آنتالپي   را       گازي
158 2F F(g) kJ F(g)    

   )66و  65هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 203
  2H               گـرم مولكـول      2   با   H        گرم اتم    2                               طبق نمودار، تفاوت محتواي انرژي 

   1                                        بديهي است كـه تفـاوت محتـواي انـرژي       .            كيلوژول است     432          برابر با، 
     216                        نصف اين مقـدار، يعنـي              ، برابر با 2H           گرم مولكول    1   با   H        گرم اتم 

   .                 كيلوژول خواهد بود
   )66و  65هاي  صفحه - 2شيمي (

كل

ww
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ka
no
on
.ir



 

  
  

  

  31:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »98 اسفند 23زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 204
4 1660 4CH (g) kJ C(g) H(g)     

C)ميــانگين آنتــالپي پيونــد H) 1415برابــرkJ.mol خواهــد بــود .
3همچنين براي شكستن تمام پيوندهاي موجـود در  گـرم گـاز متـان،     /2

332kJ شود انرژي مصرف مي:  
44

4 4
1 16603 2 33216 1
mol CH kJ

?kJ / g CH kJ
g CH mol CH


     

   )66و  65هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -205
  ميانگين آنتالپي برخي پيوندها

kJ.mol)1ميانگين آنتالپي   پيوند )  
C O  380  

N H  391  

O H  463  

C C  348  

C C  614  

C C  839  

C O  799  

N N  163  

O O  146  
  

   )66و  65هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 206
H ]ها دهنده مجموع آنتالپي پيوندهاي شكسته شده در واكنش[   

   - ]ها مجموع آنتالپي پيوندهاي تشكيل شده در فراورده[
200 700 2[ (A B)]    

12 500 250(A B) H(A B) kJ.mol        
   )68تا  65هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          
  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -207

2 5H (A A) / H (B B)      
  

    .                                     از طرف ديگر رابطة زير نيز برقرار است
  
  
  

84 2 5 2[( / X) X] [ Y]     

) : Y   انرژي پيوند            A B  برحسب كيلوژول بر مول                     (    

2 3 5 84 1 75 42Y / X Y / X      
   )68تا  65هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 208

  : هاي عاملي تركيب مورد نظر به صورت زير است گروه

   
كنيد، در اين تركيب گـروه عـاملي كتـوني وجـود      همانطور كه مشاهده مي

  . ندارد

   )70تا  68هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(   »1«نة گزي -209

                                                                    گروه هيدروكسيل را با فلش نمايش داده و زنجيرة كربني را بـدون گـروه   

     :    دهيم                    هيدروكسيل نمايش مي

  
                                                              فلشي كه دور آن خط كشيده شده است، همان مولكول مورد سؤال اسـت،  

    .                    براي آن خواهيم داشت     ديگر              پس دو ايزومر 

   )70تا  68هاي  صفحه - 2شيمي (

 ----------------------------------------------          

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 210

                       به فـردي بـه تركيـب                                           هاي عاملي خواص فيزيكي و شيميايي منحصر      گروه

                                         گـروه عـاملي آلدهيـدها اسـت و گـروه         ، »     «  .       دهنـد           آلي مـي 

OH  شـود                                 هاي آلي، هيدروكسيل ناميده مـي           در تركيب     .   »   «  ،  

      .         ها است             ملي در كتون       گروه عا

   )70تا  68هاي  صفحه - 2شيمي (

  

 هايپيوند آنتالپيمجموع 
- مواد فراورده

 هايپيوندمجموع آنتالپي 
 دهنده واكنش مواد

  

H واكنـــش 

دپيون پيوند

واكنش
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